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§ 139 Dnr  KS-2024-000275 720 

Interpellation om trygghetslarm, av Lena 
Forsman (KD) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg  

Lena Forsman (KD), Iosif Karambotis (S) och Per Boström (KD) yttrar 

sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Lena Forsman (KD) ställer följande 

interpellation till socialnämndens ordförande:  

”Skellefteå kommun har under senaste året bytt leverantör och vi har 

fått ta del av information av brukare och närstående. De hävdar att de 

känner en stor otrygghet, gällande uppkoppling både i sitt eget hem och 

även de som bor på särskilt boende.   

De upplever även Problem med Språkförbistringar, eftersom jourhavande 

larmoperatörer sitter i Finland och talar finlandssvenska. Var av en del 

har kraftig brytning. Även operatörerna har problem med våra brukare 

som talar Bondska och det kan vara svårt att förstå.   

Det finns även osäkerhet kring räckvidden på larmet. 

Vi blev kontaktade av en brukare angående trygghetslarmet. Det hade 

inte fungerat en fredagseftermiddag. Hen fick information om att felet 

skulle åtgärdas efter helgen. Efter 14 dagar fick hen informationen om 

att nu fungerade trygghetslarmet igen. 

Jag vill därför ställa följande frågor till socialnämndens ordförande Iosif 

Karambotis (S): 

1. Hur säkerställs det att trygghetslarmens teknik fungerar?   

2. Hur ser handlingsplanen ut ifall trygghetslarmens teknik inte fungerar?  

3. Finns det något tidskrav gentemot tjänsteleverantören på hur lång tid 

det får ta innan ett tekniskt problem ska vara löst? 

4. Vilka krav ställs på leverantören att larmoperatör ska tala svenska 

väl? Ställs det några krav på att operatör ska förstå bondska?” 

Socialnämndens ordförande Iosif Karambotis (S) lämnar följande svar: 

”Lena Forsman (KD) har skrivit en interpellation angående 

trygghetslarm. Skrivelsen handlar om upplevda problem, osäkerhet och 

språkförbistringar. Utifrån detta ställer hon 4 frågor till socialnämndens 

ordförande. 

Fråga 1: Hur säkerställs det att trygghetslarmens teknik fungerar? 

Svar på fråga 1: Det finns ett antal kontroller som systemet gör och larm 

skickas till Appen som personalen på enheten eller området använder. 

Samma information finns också i portalen och den loggas. Till exempel 
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skickas det larm om larmknappen har låg batterinivå eller om 

larmenheten är utan strömförsörjning. Välfärdsteknikerna gör också 

dagligen manuella kontroller i portalen och via rapporter som tas ut från 

portalen. Är det larm som inte är hanterade eller det finns tveksamheter 

förs en dialog med verksamheterna. En tveksamhet kan vara att 

larmknappen saknar kontakt med sin larmenhet. Det kan bero på att 

knappen inte fungerar eller att brukaren är ute på ett ärende och har 

lämnat sin bostad och har med sig sin knapp. 

Fråga 2: Hur ser handlingsplanen ut ifall trygghetslarmens teknik inte 

fungerar? 

Svar på fråga 2: Bedömer vi att det är tekniken som inte fungerar så 

byter välfärdsteknikerna skyndsamt ut knapp och/eller larmenhet 

Fråga 3: Finns det något tidskrav gentemot tjänsteleverantören på hur 

lång tid det får ta innan ett tekniskt problem ska vara löst? 

Svar på fråga 3: Vid fel eller brist i leveransen är leverantören skyldig att 

med den skyndsamheten omständigheterna kräver, utan oskäligt 

uppehåll och utan tillkommande kostnader för kunden, på egen 

bekostnad avhjälpa fel eller brister, som består i att produkten inte 

uppfyller avtalad specifikation eller funktion eller inte kan anses vara 

ägnad för sitt särskilda ändamål. 

Fråga 4: Vilka krav ställs på leverantören att larmoperatör ska tala 

svenska väl och ställs det några krav på att operatör ska förstå bondska? 

Svar på fråga 4: Larmoperatörens personal ska tala svenska men det 

finns inga krav på att personalen ska kunna bondska. Larmcentralen ska 

vara bemannad med personal som har talar svenska och med fördel har 

vårderfarenhet. ” 

__________________________________________________________

________________________ 
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§ 140 Dnr  KS-2024-000276 700 

Interpellation om att utforma mer attraktiva 
arbetstider inom vård och omsorg, av Per 
Boström (KD) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 

Per Boström (KD), Iosif Karambotis (S), Weidan Gong (V) och Lena 

Forsman (KD) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Per Boström (KD) ställer följande 

interpellation till socialnämndens ordförande:  

”Då vi idag har övergått till att anställa vård och omsorgspersonalen på 

heltid i stället för deltid och timanställning. Har det visat sig att 

verksamheten inte är anpassad till den nya bemanningen. Det har visat 

sig att enheterna har överbemanning dagtid på veckorna för att de 

heltidsanställda ska kunna arbeta sina timmar. 

Helgerna är däremot svåra att lösa och omsorgspersonalen önskar att få 

arbeta så få helger som möjligt, samt att de anser att delade turer bör 

avskaffas. Personalen anser även att 11 timmars vilan har försämrat 

deras arbetsscheman och de har en rädsla för att de ska måsta börja 

arbeta fler helger. 

Då många anställda inte tycker att arbetsplatsen är attraktiv på grund av 

arbetsscheman och delade turer så väljer många att söka sig vidare till 

industrin eller andra arbeten. Då industrin har lyckats så bra med 

skiftarbete ex 3 skift 4 skift och 5 skift. Längre skift på helgen med en 

lång ledighet tills nästa skift, så kanske det är applicerbart inom vård och 

omsorg. 

1.  Vilka åtgärder kommer att vidtas för att utforma mer attraktiva 

arbetstider inom vård och omsorg? 

2. Finns det möjlighet att börja med 3, 4 eller 5 skift?” 

Socialnämndens ordförande Iosif Karambotis (S) lämnar följande svar: 

”Fråga 1: Vilka åtgärder kommer att vidtas för att utforma mer 

attraktiva arbetstider inom vård och omsorg? 

Svar på fråga 1: Vi eftersträvar att ge jämlik vård och omsorg dygnet 

runt under årets alla dagar därför måste arbetstiderna inom vård och 

omsorg utgå från brukarnas behov. 

I vår organisation där vi behöver tillhandahålla vård och omsorg 365 

dagar årligen, kvällar och helger, behöver vi ha personal som kan fylla 

de schemaraderna som vi anser behövs för att ge god och säker vård till 

våra brukare. 

Redan idag har vård och omsorg det som vi kallar ”önskeschemat”. 

Personalen har möjlighet att välja olika rader som passar dem. Med det 
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sagt måste vi se till alla ”rader” är fyllda vilket kräver att schemacenter 

kan göra nödvändiga ändringar. 

När heltid blev norm ökade den tid varje medarbetare i snitt kunde 

arbeta per vecka. Eftersom timmarna ökade men ingen tillräcklig 

justering gjordes av medarbetarnas helgintervall för att balansera tiden 

så den hamnade jämnt över veckan hamnade en stor del av den "nya" 

tiden som resurstid eller timepooltid (utlåningstid) på måndag-fredag.  

Vi har svårt att rekrytera medarbetare för både tillsvidaretjänster samt 

vikarietjänster. Det gör det nödvändigt att se till åtgärder inom den egna 

organisationen för att hitta lösningar. 

Ett steg i att möta den kompetensutmaning vi står inför är att balansera 

medarbetarnas arbetstid jämt över veckan.  

Att balansera medarbetarnas arbetstid över veckan genom att, 

exempelvis förtäta antalet helger varje medarbetare jobbar, resulterar 

generellt i att vi behöver färre medarbetare för att fylla ett schema. 

Således kan en balansering av arbetstiden för medarbetarna reducera 

antalet medarbetare vi behöver rekrytera.  

Personalens arbetstider regleras av de lokala och centrala avtal som 

Skellefteå kommun har med de olika fackförbund.  

Fråga 2: Finns det möjlighet att börja med 3, 4 eller 5 skift? 

Svar på fråga 2: Det som gör exempelvis tre-, fyr- eller femskift svårt 

att genomföra på vård och omsorg är för att vård och omsorg generellt 

inte har samma behov av bemanning över dygnets alla timmar. 

På ett vård- och omsorgsboendet med ca 60 boendeplatser behövs 18 

medarbetare i tjänst mellan 7-16. Mellan 6-21 behövs 12 medarbetare i 

tjänst. Mellan 21-07 behövs fyra medarbetare i tjänst. 

Schemacenter som arbetar med personalens schema för socialkontoret 

uppger att det inte går tekniskt, ekonomiskt och organisatoriskt om alla 

jobbar en viss sorts pass ett antal dagar i rad för att sedan byta och 

jobba en annan typ av pass ett antal dagar i rad av den enkla 

anledningen att det inte finns lika många kvälls- eller nattpass dom det 

finns dagpass.” 

__________________________________________________________

_______________________ 
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§ 141 Dnr  KS-2024-000333 029 

Interpellation om försörjningskraven för 
arbetskraftinvandring ställd till 
personalnämndens ordförande, av Carina 
Sundbom (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad.  

Inlägg  

Carina Sundbom (C), Evelina Fahlesson (S), Nils E. Vesterberg (M), 

Daniel Ådin (S), Christina Soldan (L) och Linnea Öhman (MP) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamot Carina Sundbom (C) ställer följande 

interpellation till personalnämndens ordförande:  

”Sverige och Skellefteå är i stort behov av fler arbetande personer inom 

det offentliga och inom det privata näringslivet. Kompetensbristen ligger 

som en våt filt över samhället och hämmar tillväxten och hotar 

välfärden. Svenskt Näringsliv menar att kompetensbristen är 

alarmerande. Sveriges Kommuner och Regioner beskriver den som en 

tickande bomb.  

Regeringen och Tidöpartiernas beslut att skärpa försörjningskravet för 

arbetskraftsinvandrare utanför EU kommer göra det ännu svårare för 

företag, kommuner och regioner att finna och anställa medarbetare. 

Detta hindrar företag från att växa i den takt de önskar och det sätter 

ytterligare press på redan hårt ansatta verksamheter inom det offentliga.   

De nya reglerna som började gälla den 1 november 2023 kräver att 

personer tjänar minst 27 360 kronor i månaden för att få stanna i 

Sverige. Konsekvenserna är att människor som sedan en längre tid bott i 

Sverige, talar svenska och har anställning blir av med sina jobb och 

tvingas till en oviss framtid utanför Sverige. Tidöpartierna planerar 

dessutom att höja lönekravet till 34 200 kronor från 1 juni 2025. 

Dessa höga krav på lönen för arbetskraftsinvandrare blir en hämsko för 

kompetensförsörjningen, både för de kommunala verksamheterna som 

för det privata näringslivet. Eftersom behovet av arbetskraft är större än 

nuvarande antal arbetsför befolkning behövs arbetskraft som kommer till 

Sverige och Skellefteå från hela världen. Men med ett alltför högt 

lönekrav försvåras rekrytering och arbetsmarknadens utmaningar 

kommer att öka rejält. 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 

1. Hur många personer har berörts av lönekravet 27 360 kronor i den 

kommunala verksamheten? 

2. Hur många av kommunala verksamheters egna medarbetare kommer 

att beröras av ett lönekrav på 34 200 kronor?” 

Personalnämndens ordförande Evelina Fahlesson (S) lämnar följande 

svar: 
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”Fråga 1: Hur många personer har berörts av lönekravet 27 360 kronor i 

den kommunala verksamheten?  

Svar på fråga 1: Som jag har beskrivit tidigare så är statistiken som vi 

granskar avsedd för att övervaka arbetstillstånd och säkerställa att 

personer har rätt att arbeta i Sverige. Arbetsgivaren kan däremot inte ta 

fram den statistik som efterfrågas. Det är Migrationsverket som avgör en 

persons rätt att arbeta i Sverige och på vilka grunder individen antingen 

får, förlängs eller förlorar sitt arbetstillstånd.  

Fråga 2: Hur många av kommunala verksamheters egna medarbetare 

kommer att beröras av ett lönekrav på 34 200 kronor?  

Svar på fråga 2: Eftersom det fortsatt inte är klart i enlighet med SOU 

2024:15 vilka undantag samt yrken som kan komma att beröras av de 

nya skärpta reglerna för arbetskraftsinvandring så kan jag i dagsläget 

inte ge svar på denna fråga.” 

__________________________________________________________

_______________________ 
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§ 142 Dnr  KS-2024-000336 029 

Interpellation om försörjningskraven för 
arbetskraftinvandring ställd till 
kommunstyrelsens ordförande, av Carina 
Sundbom (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad.  

Inlägg 

Carina Sundbom (C), Lorents Burman (S), Linnea Öhman (MP), Filip 

Palukka (V), Tony Rönnqvist (SD), Nils E. Vesterberg och Christina 

Soldan (L) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Carina Sundbom (C) ställer följande 

interpellation till ordförande i kommunstyrelsen:  

”Sverige och Skellefteå är i stort behov av fler arbetande personer inom 

det offentliga och inom det privata näringslivet. Kompetensbristen ligger 

som en våt filt över samhället och hämmar tillväxten och hotar 

välfärden. Svenskt Näringsliv menar att kompetensbristen är 

alarmerande. Sveriges Kommuner och Regioner beskriver den som en 

tickande bomb.  

Regeringen och Tidöpartiernas beslut att skärpa försörjningskravet för 

arbetskraftsinvandrare utanför EU kommer göra det ännu svårare för 

företag, kommuner och regioner att finna och anställa medarbetare. 

Detta hindrar företag från att växa i den takt de önskar och det sätter 

ytterligare press på redan hårt ansatta verksamheter inom det offentliga.   

De nya reglerna som började gälla den 1 november 2023 kräver att 

personer tjänar minst 27 360 kronor i månaden för att få stanna i 

Sverige. Konsekvenserna är att människor som sedan en längre tid bott i 

Sverige, talar svenska och har anställning blir av med sina jobb och 

tvingas till en oviss framtid utanför Sverige. Tidöpartierna planerar 

dessutom att höja lönekravet till 34 200 kronor från 1 juni 2025. 

Dessa höga krav på lönen för arbetskraftsinvandrare blir en hämsko för 

kompetensförsörjningen, både för de kommunala verksamheterna som 

för det privata näringslivet. Eftersom behovet av arbetskraft är större än 

nuvarande antal arbetsför befolkning behövs arbetskraft som kommer till 

Sverige och Skellefteå från hela världen. Men med ett alltför högt 

lönekrav försvåras rekrytering och arbetsmarknadens utmaningar 

kommer att öka rejält. 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 

1. Finns det någon uppskattning om hur många personer som har 

berörts av lönekravet 27 360 kronor i det privata näringslivet och i de 

gröna näringarna (Grön näring syftar på arbete och kommersiell drift 

inom jordbruk, skog, trädgård och landsbygdens miljö. Det kan till 

exempel vara mjölk- och köttproduktion, skogsbruk, bi- och växtodling, 

trädgård och turism) i Skellefteå? 
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2. Finns det någon uppskattning om hur många personer som kommer 

att beröras av ett lönekrav på 34 200 kronor i det privata näringslivet 

och i de gröna näringarna i Skellefteå?” 

Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar: 

”Fråga 1: Finns det någon uppskattning om hur många personer som 

berörts av lönekravet 27 360kronor i det privata näringslivet och i de 

gröna näringarna i Skellefteå? 

Svar på fråga 1: Nej, det finns ingen uppskattning om hur många 

personer som berörts av försörjningskravet i det privata näringslivet och 

i de gröna näringarna i Skellefteå.  

Fråga 2: Finns det någon uppskattning om hur många personer som 

kommer att beröras av ett lönekrav på 34 200 kronor i det privata 

näringslivet i de gröna näringarna i Skellefteå? 

Svar på fråga 2: Nej, det finns ingen uppskattning om hur många 

personer som kommer att beröras av försörjningskravet som innebär ett 

lönekrav om 34 200 kronor i det privata näringslivet i Skellefteå. 

Betänkandet Nya regler för arbetskraftsinvandring med mera (SOU 

2024:15) är ute på remiss till 16 maj 2024 och vi inväntar därför 

ytterligare information kring till exempel vilka yrkesgrupper som kan 

komma att undantas från kravet. 

Både arbetsgivarorganisationer och fackförbund har gjort uppskattningar 

om hur nuvarande lönenivåer i olika branscher kan ställas i relation till 

det nya försörjningskravet. Det som Skellefteå kommun kan ta del av 

redovisas mestadels på nationell nivå, och särskiljer inte anställda som 

invandrat eller de som har svenskt medborgarskap.  

Näringsliv och fackförbund är kritiska till höjningen av försörjningskravet, 

med bland annat skälet att det är ett ingrepp i den svenska modellen för 

lönesättning där arbetsmarknadens parter förhandlar om lönenivåerna 

utan inblandning av staten.  

Sammantaget så kommer det här att innebära att rekrytering av 

utomeuropeisk arbetskraft till Sverige kommer att försvåras avsevärt 

vad gäller att klara framtida kompetensförsörjning.  

Skellefteå kommun följer utvecklingen av försörjningskravets påverkan 

på näringslivet och arbetsmarknaden och omvärldsbevakar rapportering 

från Regeringen, Arbetsförmedlingen, Svenskt Näringsliv, 

arbetsgivarorganisationer och fackförbund.” 

__________________________________________________________

________________________ 
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§ 143 Dnr  KS-2024-000372 700 

Interpellation om undersköterskornas 
arbetssituation inom vård- och omsorg i 
Skellefteå kommun, av Christina Soldan (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg  

Christina Soldan (L), Iosif Karambotis (S), Jens Wennberg (L), Håkan 

Andersson (C), Magnus Nilsson (S) och Ann Åström (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) ställer följande 

interpellation till socialnämndens ordförande:  

”I ljuset av den avgörande roll som undersköterskorna spelar inom vård- 

och omsorgssektorn vill Liberalerna med denna interpellation lyfta fram 

och diskutera deras aktuella arbetsvillkor och situation i Skellefteå 

kommun. Undersköterskorna utgör en viktig och oumbärlig del av vårt 

samhälle, och det är av högsta vikt att deras behov och utmaningar tas 

på allvar. 

Det är allmänt känt att vård- och omsorgsyrkena står inför en rad 

utmaningar, inklusive brist på personal, hög arbetsbelastning och låga 

löner. Dessa faktorer kan leda till en ohållbar arbetsmiljö för 

undersköterskorna och i förlängningen påverka både deras välmående 

och den vård som ges till våra medborgare. 

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till socialnämndens 

ordförande (S): 

1. Hur ser socialnämnden på den nuvarande arbetssituationen för 

undersköterskorna inom vård- och omsorg i Skellefteå kommun? 

2. Vilka åtgärder har socialnämnden vidtagit för att bemöta de 

utmaningar och behov som undersköterskornas nuvarande 

arbetssituation medför? 

3. Hur arbetar socialnämnden för att säkerställa en hållbar arbetsmiljö 

för undersköterskorna, inklusive hantering av arbetsbelastning och 

stressrelaterade problem? 

4. Avser socialnämnden att prioritera frågor som rör lönevillkor och 

karriärmöjligheter för undersköterskorna i Skellefteå kommun? 

5. Vilka insatser görs för att främja kompetensutveckling och fortbildning 

för undersköterskorna för att uppmuntra till långsiktigt engagemang 

inom yrket?” 

Socialnämndens ordförande Iosif Karambotis (S) lämnar följande svar:  

”Fråga 1: Hur ser socialnämnden på den nuvarande arbetssituationen för 

undersköterskorna inom vård- och omsorg i Skellefteå kommun?   
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Svar på fråga 1: Socialnämnden är full medveten att vi har en svår 

ekvation att lösa då antalet arbetssökande har minskat och 

personalomsättningen ökat.  Färre medarbetare skall stötta fler individer 

vilket leder till att vi behöver hitta nya arbetssätt. Den goda 

arbetsmarknaden i kommunen har gjort att fler har möjlighet att pröva 

annat jobb och glädjande är att medarbetare också väljer att komma 

tillbaka till vård och omsorg. Yrkesgruppen undersköterskor arbetar hårt 

och socialnämnden tror att åtgärder nämnda nedan kommer att 

underlätta för dem att få ägna sig åt sitt uppdrag.  

Fråga 2: Vilka åtgärder har socialnämnden vidtagit för att bemöta de 

utmaningar och behov som undersköterskornas nuvarande 

arbetssituation medför?  

Svar på fråga 2: Socialnämnden jobbar tillsammans personalnämnden 

för att anställa fler undersköterskor. På det sättet kan både 

grundbemanningen öka och arbetsmiljö bli bättre.  

1 juli 2023 blev undersköterska en skyddad yrkestitel vilket innebär att 

vissa arbetsuppgifter endast kan utföras av undersköterskor, Det 

möjliggör att statusen för yrket höjs.  

För att avlasta undersköterskor/vårdnära personal har vi det senaste 

året arbetat med differentiering av arbetsuppgifter samt breddad 

rekrytering. Servicepersonal är en ny yrkeskategori som tillkommit.  

Servicepersonalen avlastar vårdnära personal med arbetsuppgifter av 

serviceliknande karaktär exempelvis städning och tvätt och på så sätt 

frigör de tid för undersköterskor och vårdbiträden.  

Socialnämnden har beslutat att vid behov anlita bemanningsföretag för 

att klara behovet av undersköterskor under året vilket minskar trycket 

för yrkesgruppen. 

Fråga 3: Hur arbetar socialnämnden för att säkerställa en hållbar 

arbetsmiljö för undersköterskorna, inklusive hantering av 

arbetsbelastning och stressrelaterade problem?   

Svar på fråga 3: Arbetsmiljöfrågan är ständigt närvarande och 2023 togs 

det fram ett kommunövergripande årshjul vilket förenklat för 

enhetscheferna att på ett systematiskt sätt arbeta med arbetsmiljön. 

Pulsade medarbetarmätningar, winningtemp, är också ett verktyg där 

chef kan följa upp de anställdas upplevelser i arbetet och på 

arbetsplatsen. Tyvärr påverkar den ökade personalomsättningen även 

arbetsmiljöarbetet då arbetsmiljö inte bara handlar som den fysiska 

miljön. Relationer och tillit tar tid att ”bygga upp” och är avgörande för 

trivsel och en hållbar arbetsmiljö.  Chefer använder sig av 

Kommunhälsan vid behov.  

Införandet av servicepersonal frigör tid för vårdnära personal vilket kan 

säkra kvalitén i insatserna och även minska stressen samt ökat 

attraktiviteten i de vårdnära yrkena.  

Schemaläggning är en viktig fråga och många önskar att få arbeta färre 

helger. Socialnämnden anser att i dagsläge har vi svårt att klara dessa 

önskemål då vi har utmaningar i rekryteringen av ny personal. 

Socialnämnden kommer att jobba för att uppfylla det önskemålet men 

som rekryteringen ser ut är det inte möjligt att genomföra i dagläge.  

Antalet ”timvikarer” är betydligt färre idag och inget vi kan förlita oss på. 
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För att klara av att ge en jämlik vård och omsorg, jobbar 

socialförvaltning för att vi ska ha kompetent personal i alla kommunens 

VoO boende och i hemtjänsten. 

För att bli mindre sårbara, öka förutsägbarheten och tryggheten för dem 

vi är till för och för medarbetarna har vi som mål att öka andelen 

tillsvidareanställda. Socialförvaltningen erbjuder alla heltid.  

Vården och omsorgen ska vara jämlik och för att klara av det behöver vi 

ha en jämn kompetensplanering. Vi har en målkonflikt mellan den vård 

och omsorg som vi ska ge till invånarna och exempelvis medarbetarnas 

önskemål om färre helger. 

För att göra arbetet på obekväm arbetstid mer attraktivt höjdes, 

september 2023, ob-tilläggen med 20% över nivån på gällande 

kollektivavtal med målsättning att göra det mer attraktivt att arbeta på 

helger.   

Fråga 4: Avser socialnämnden att prioritera frågor som rör lönevillkor 

och karriärmöjligheter för undersköterskorna i Skellefteå kommun?  

Svar på fråga 4: Det är personalnämnden som ansvarar för en enhetlig 

och sammanhållen lönepolitik genom årlig löneöversyn och 

lönekartläggning.  

September 2023 höjdes ob-tilläggen med 20% över nivån på gällande 

kollektivavtal.  

En medianlön för en undersköterska i Skellefteå kommun är 29 200 

kr/månad, vilket är något mer än riket, där medianlönen är 28 800 

kr/månad. (Eventuell ersättning för arbete obekväm arbetstid är inte 

inräknad i medianlön). Socialförvaltningen har infört sedan 2020 som en 

av de första kommuner i Sverige titeln Specialist undersköterska.  

Fråga 5: Vilka insatser görs för att främja kompetensutveckling och 

fortbildning för undersköterskorna för att uppmuntra till långsiktigt 

engagemang inom yrket?   

Svar på fråga 5: Socialkontoret har en kompetenskoordinator dit 

medarbetare kan vända sig med sina frågor om utbildningar eller frågor 

om ekonomiskt stöd vid utbildningar. Fokus ligger på externa 

utbildningar, men hen kan även stötta vid grundutbildning eller 

behörighetsgivande kurser om man behöver det.  

Kommunledningskontoret har ett pågående arbete där de utreder 

förmånen studiestöd, vilken inriktning det ska ha och förslag på former 

för detta som ska redovisas för personalnämnden.  

Hösten 2024 kommer ett 50-tal medarbetare att påbörja 

äldreomsorgslyftet där de på betald arbetstid utbildar sig till 

undersköterskor.  

Socialnämnden vill att fler undersköterskor vidareutbildar sig, så de kan 

arbeta som specialistundersköterskor. 

Rekrytering inför sommaren pågår och vi kommer att delta i ett 

samarbetsprojekt med arbetsförmedlingen ”provjobba provbo”. Vi har 

jobben och arbetsförmedlingen står för resa och boendekostnaderna för 

fem arbetssökande från södra Sverige. För att ytterligare attrahera fler 
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arbetssökande från södra Sverige kan vi även erbjuda 25 arbetssökande, 

som inte är bosatta i Skellefteå kommun, gratis boende.  

Via omställningsfonden har vård och omsorg blivit beviljade pengar till B-

körkort för 13 medarbetare inom hemtjänsten. Körkort kommer att öka 

flexibiliteten hos medarbetarna och det är mycket uppskattat. Faller 

detta väl ut så kommer vi att ansöka om mer medel hos 

omställningsfonden så att fler kan ta del av erbjudande om B-körkort. 

Medarbetarna gör detta på sin fritid och förmånsbeskattas på lönen då 

de även kan använda körkortet privat.  

Studenter som från vård och omsorgsprogrammet, som tar examen med 

godkända betyg, kommer att erbjudas tillsvidareanställningar. Under 

tiden som de studerar har de möjlighet till ”extra jobb” på lov, kvällar 

och helger.” 

__________________________________________________________

_______________________ 
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§ 144 Dnr  KS-2024-000373 612 

Interpellation om restaurangprogrammet, av 
Christina Soldan (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till sammanträdet 2024-05-28 på grund av svarandes 

frånvaro. 

__________________________________________________________

_______________________ 
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§ 145 Dnr  KS-2024-000178 042 

Nämndernas årsrapporter 2023 

Kommunfullmäktiges beslut 

Nämndernas årsrapporter för 2023 noteras. 

Sammanfattning 

Nämnderna inom Skellefteå kommun har lämnat in årsrapporter som 

godkänts av respektive nämnd. 

Beslutsunderlag 

Gemensam måltidsnämnds beslut 2024-02-12 § 5 

Socialnämndens beslut 2024-02-29 § 43 

Socialnämndens årsrapport 2023 

Nämnden för grundläggande IT-kapacitetstjänsters beslut 2024-02-19 § 

2 

Nämnden för grundläggande IT-kapacitetstjänsters årsrapport 2023 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-02-19 § 19 

Samhällsbyggnadsnämndens årsrapport 2023 med 

verksamhetsberättelser 

För- och grundskolenämndens beslut 2024-02-21 § 22 

För- och grundskolenämndens årsrapport 2023 

Gymnasienämndens beslut 2024-02-19 § 22 

Gymnasienämndens årsrapport 2023 

Kulturnämndens beslut 2024-02-14 § 3 

Kulturnämndens årsrapport 2023 

Fritidsnämndens beslut 2024-02-15 § 3 

Fritidsnämndens årsrapport 2023 

Nämnden för support och lokalers beslut 2024-02-08 § 6 

Nämnden för support och lokalers årsrapport 2023 

Gemensam måltidsnämnds årsrapport 2023 

Kommunstyrelsens årsrapport 2023 

Kommunstyrelsens beslut 2024-03-12 § 77 

Bygg- och miljönämndens beslut 2024-02-22 § 32 

Bygg- och miljönämndens årsrapport 2023 

__________________________________________________________

______________ 

Beslutet sänds till  

Samtliga nämnder  

Kommunledningskontoret finans och juridik 
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§ 146 Dnr  KS-2024-000278 042 

Månadsrapport februari 2024, Skellefteå 
kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Månadsrapport per den sista februari 2024 godkänns. 

2. Samtliga nämnder som prognostiserar underskott och som inte redan 

har fattat beslut om åtgärder får i uppdrag att snabbt genomföra 

åtgärder för att nå en ekonomi i balans under 2024. 

Sammanfattning 

Enligt fastställd rapportplan ska kommunledningskontoret lämna 

månadsrapport till kommunstyrelsen per den sista februari. Även om 

kommunfullmäktige ännu inte har fattat beslut om resultatöverföringen 

från 2023 så har nämnderna i sina årsprognoser för 2024 räknat med att 

förslagen om resultatöverföring från 2023 beviljas av 

kommunfullmäktige i sin helhet. 

Det är fortfarande bara andra månaden på året varför mycket kan hända 

under året som på olika sätt kan komma att påverka det slutliga utfallet. 

Just nu pekar ändå kommunens samlade prognos på ett litet överskott 

motsvarande 7 miljoner kronor, vilket understiger kommunens 

resultatbudget med 107 miljoner kronor. Detta trots att den senaste 

skatteprognosen pekar mot ett utfall bättre än budget med 45 miljoner 

kronor och att ej budgeterade intäkter för försäljning av tomter uppgår 

till hela 117 miljoner kronor netto. Kommunen har alltså just nu en 

kraftig obalans i den skattefinansierade verksamheten och kommer att, 

om prognosen slår in och om kommunen ska uppfylla de finansiella 

målen enligt god ekonomisk hushållning, behöva göra ytterligare 

omprioriteringar bland kommande investeringar. 

För- och grundskolenämnden lämnar en prognos på minus 68 miljoner 

kronor, nämnden räknar med personalkostnader som överstiger budget. 

Socialnämnden prognostiserar ett underskott på minus 78 miljoner 

kronor. Den huvudsakliga anledningen till underskottet är fortsatt dyra 

lösningar för att lösa kompetensförsörjningen. Ersättningar för 

sommaren och kostnader för övertid beräknas till 46 miljoner kronor. 

Socialnämnden har beslutat om en åtgärdsplan för att nå en budget i 

balans och har börjat se effekt av vissa åtgärder och inom vissa 

verksamheter. 

Samhällsbyggnadsnämnden lämnar en prognos på minus 37 miljoner 

kronor. Hela avvikelse är inom den taxe- och avgiftsfinansierade 

verksamheten. Taxorna inom vatten och avlopp, samt avfall kommer att 

behöva höjas för att finansiera kostnadsökningar som främst beror på 

ökade räntekostnader och inflation. 

Nämnden för support och lokaler redovisar också en negativ prognos på 

minus 48 miljoner kronor. Underskottet finns inom it och 

verksamhetsutveckling samt fastighetsavdelningen. Dessa underskott 

kan för 2023 täckas av eget kapital som finns inom dessa verksamheter. 

Måltidsenheten visar också ett underskott på 8 miljoner kronor och 

prognosen för omstruktureringar uppgår till minus 27 miljoner kronor. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-04-09 § 139 
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Tjänsteskrivelse kommunledningskontoret  

__________________________________________________________

________________________ 

Beslutet sänds till 

Samtliga nämnder 

Kommunledningskontoret finans och juridik 
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§ 147 Dnr  KS-2024-000201 806 

Campingpriser från och med 2025-01-01 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Campingpriser vid Skellefteå Camping och Byske Havsbad fastställs 

enligt fritidsnämndens beslut 2024-02-15 § 6. 

2. Campingpriserna enligt punkt 1 gäller från och med 2025-01-01 och 

tills vidare. 

Jäv 

Hans Brettschneider (MP) anmäler jäv och deltar inte i beslutet.  

Sammanfattning 

Kultur- och fritidskontoret har sett över priserna för kommunens 

campingar. Förslaget till prisjusteringar följer marknadens trend som 

helhet, ökade personalkostnader samt ökade driftskostnader. Det tas 

också hänsyn till ökade räntekostnader och avskrivningskostnader som 

följd av senaste investeringar. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-04-08 § 107 

Fritidsnämndens beslut 2024-02-15 § 6 

Kultur- och fritidskontorets tjänsteskrivelse 2024-01-19 

Bilaga Campingpriser i närliggande område 

Bilaga Förslag till campingpriser från och med 2025-01-01 

__________________________________________________________

________________________ 

Beslutet sänds till  

Fritidsnämnden  
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§ 148 Dnr  KS-2024-000351 04 

Godkännande av nyinvestering 
Anderstorpsgården, Skelleftebostäder AB 

Kommunfullmäktiges beslut 

Investeringen på upp till 530 miljoner kronor gällande 

Anderstorpsgården godkänns. 

Inlägg  

Harriet Classon (Skelleftebostäders ordförande), Lorents Burman (S) och 

Hans Brettschneider (MP) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Skelleftebostäder har sedan tidigare förvärvat fastigheten 

Anderstorpsgården 4 samt Anderstorpsgården 5.  

Båda fastigheterna är del av samma detaljplan som möjliggör 

uppförande av cirka 220 bostäder i varierad bebyggelse med radhus i två 

våningar, ett lamellhus på 6 våningar samt tre punkthus på 

åttavåningar.  

Investeringen beräknas uppgå till mellan 440 - 530 miljoner kronor och 

ska ha en direktavkastning på 4,9 %. Byggstart beräknas bli det sista 

kvartalet 2024 och inflyttning i slutet av 2026. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att besluta att investeringen på upp till 530 

miljoner kronor gällande Anderstorpsgården godkänns. 

Lorents Burman (S) och Hans Brettschneider (MP) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden finner att det endast finns ett förslag till beslut, vilket också 

blir kommunfullmäktiges beslut. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-04-09 § 136 

Skellefteå stadshus ABs beslut 2024-04-08 § 539 

Skelleftebostäder ABs beslut 2024-04-03  

Skelleftebostäder ABs beslutsunderlag  

__________________________________________________________

_________ 

Beslutet sänds till 

Kommunledningskontoret finans och juridik 

Skellefteå stadshus AB 

Skelleftebostäder AB 
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§ 149 Dnr  KS-2024-000270 107 

Investeringsärende ST14 Torpet, Skellefteå 
Kraft 

Kommunfullmäktiges beslut 

Investeringen på 235 650 000 kronor i ST14 Torpet 170/36kV-

transformatorstation godkänns. 

Sammanfattning 

Styrelsen i Skellefteå Stadshus AB beslutade 2024-03-18 § 521 att 

föreslå kommunfullmäktige att godkänna Skellefteå Krafts AB:s 

investering i ST14 Torpet på 235 650 000 kronor. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-04-09 § 135 

Tjänsteskrivelse kommunledningskontoret  

Protokoll, Styrelsen för Skellefteå Stadshus 2024-03-18 §521 

Bilaga 1a ST14 Torpet, Skellefteå Kraft 

__________________________________________________________

________________________ 

Beslutet sänds till 

Skellefteå stadshus AB  

Kommunledningskontoret finans och juridik 
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§ 150 Dnr  KS-2024-000191 050 

Initiala bostäder för kommunens personal 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunstyrelsen får i uppdrag att upphandla hyresavtal via ADDAs 

ramavtal, hyresavtal som möjliggör uppförande av bostäder för 

uthyrning till kommunens egen personal, till en hyreskostnad upp till 183 

miljoner kronor (hyreskostnad och återställningskostnad) under 

hyresperioden 5 år (fördelat över sex år utifrån tidpunkt för ingående av 

avtal) med möjlighet till förlängning om ytterligare 5 år.   

2. Driftsunderskottet på 9 miljoner kronor för år 2024 får belasta 

kommunens resultat och om kommunen redovisar ett negativt resultat 

för år 2024 får resultatutjämningsreserven (RUR) tas i anspråk för 

kostnadstäckning. 

3. Finansiering av beräknat driftsunderskott för hyresperioden 2025-

2029 motsvarande 71 miljoner kronor, avsätts ur den särskilda 

statsbidragspott på 80 miljoner kronor som bedöms tillfalla kommunen 

under 2025 på grund av stark befolkningstillväxt. 

4. Investeringsmedel motsvarande 10 miljoner kronor avseende 

tomtplanering, avsätts under kommunstyrelsen i kommunens 

investeringsbudget för år 2024. Finansiering sker inom ramen för 

kommunens finansieringsbudget och plan. 

5. Kommunstyrelsen får i uppdrag att utgöra beställare av 

upphandlingen samt får i uppdrag att teckna avtal med leverantören 

efter genomförd upphandling. 

6. Personalnämnden får i uppdrag att arbeta fram riktlinjer för fördelning 

av bostäder till medarbetare. Uppdraget gäller också tidigare beslut om 

inköp av bostadsrätter. 

Inlägg 

Evelina Fahlesson (S), Andreas Löwenhöök (M), Carina Sundbom (C) och 

Hans Brettschneider (MP) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Skellefteå kommun står inför en stor samhällsomvandling, med en 

kraftigt ökande befolkning på kort tid, där bostadsförsörjningen är en 

helt avgörande faktor. Det stora behovet av bostäder påverkar också 

kommunens möjligheter att rekrytera personal som till stor del beräknas 

bli nya invånare i Skellefteå. Detta framgår också av kommunens 

kompetensförsörjningsplan. 

Kommunens eget bostadsbolag Skelleftebostäder AB har påbörjat ett 

stort arbete med att producera fler bostäder. I den takt som 

bostadsbyggande behöver ske blir det svårt för det egna bostadsbolaget 

att genomföra samtliga byggnationer i Skellefteå kommun. Det 

ekonomiska läget i Sverige, med hög inflation och höga räntenivåer, har 

inneburit att bostadsproduktionen har stannat av i hela landet. För orter 

med hög tillväxttakt, som Skellefteå, får detta förödande konsekvenser 

för utvecklingen. 

Redan i dag finns det ett stort bostadsunderskott och för få pågående 

projekt som kommer att färdigställas inom det närmaste året. 
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Kommunens prognoser visar också tydligt att bostadsunderskottet 

kommer att fortsätta öka under 2025. Här behöver arbetet intensifieras 

med att hitta olika lösningar på såväl kort som lång sikt. Det finns 

således ett stort behov av att tillfälligt lösa bostadsfrågan för nya 

invånare, inte minst för att trygga kommunens kompetensförsörjning. 

Kommunledningskontoret har tillsammans med extern jurist utrett 

möjligheten för kommunen att uppföra bostäder och fyra alternativ har 

beskrivits nedan. Två av alternativen utgår från att kommunen köper 

bostäder med uppförande och ägande av antingen permanenta bostäder 

eller inledande bostäder som efter en tid flyttas eller avyttras. De övriga 

två alternativen avser att hyra uppförda bostäder som avvecklas efter 

fem år. Vid analys av de fyra alternativen har tidsaspekten varit viktig 

för att kunna möta det akuta behovet av nya bostäder, men även den 

samlade kostnaden och kommunens möjlighet till finansiering har varit 

vägledande. 

Utredningen visar att alternativet med att hyra inledande bostäder 

genom det ramavtal som Sveriges kommuner och regioners 

upphandlingscentral Adda har upphandlat, är den bästa möjligheten att 

inom den kortaste tiden uppföra byggnader som kan ge ett bra inledande 

boende för kommunens personal. Beräkning av hyresnivåer och 

kostnader visar på ett totalt underskott på 80 miljoner kronor för de fem 

år som bostäderna är etablerade. 

Driftsunderskott och investeringar för uppförande av bostäder för 

kommunens anställda som behöver finansieras uppgår till: 

driftsunderskott på 9 miljoner kronor för år 2024, driftunderskott för 

hyresperioden 2025-2029 motsvarande 71 miljoner kronor, 

investeringsmedel avseende tomtplanering, motsvarande 10 miljoner 

kronor. 

Kommunledningskontoret föreslår att på uppdrag av kommunstyrelsen få 

utgöra beställare av upphandlingen (via ADDA:a ramavtal) samt få i 

uppdrag att teckna avtal med leverantören efter genomförd upphandling. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott behandlade 2024-04-16 § 102 ärendet 

”Initiala bostäder för kommunens personal” och beslutade lämna ett 

förslag till kommunfullmäktige. Det har konstaterats att det är av vikt att 

ärendet behandlas av kommunfullmäktige vid sammanträdet 2024-04-

29, detta på grund av ärendets brådskande karaktär. För att ärendet ska 

kunna behandlas av kommunfullmäktige på det aktuella sammanträdet 

kan ärendet inte avvakta kommunstyrelsens ordinarie sammanträde 

2024- 05-07. 

Enligt kommunstyrelsens delegationsordning, punkt 1.1, har 

kommunstyrelsens ordförande rätt att fatta beslut i brådskande ärenden 

som inte kan vänta till kommunstyrelsens nästa sammanträde.  

Yrkanden 

Kommunstyrelsen får i uppdrag att upphandla hyresavtal via ADDAs 

ramavtal, hyresavtal som möjliggör uppförande av bostäder för 

uthyrning till kommunens egen personal, till en hyreskostnad upp till 183 

miljoner kronor (hyreskostnad och återställningskostnad) under 

hyresperioden 5 år (fördelat över sex år utifrån tidpunkt för ingående av 

avtal) med möjlighet till förlängning om ytterligare 5 år (beslutspunkt 1), 

Driftsunderskottet på 9 miljoner kronor för år 2024 får belasta 

kommunens resultat och om kommunen redovisar ett negativt resultat 

för år 2024 får resultatutjämningsreserven (RUR) tas i anspråk för 
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kostnadstäckning. (beslutspunkt 2), Finansiering av beräknat 

driftsunderskott för hyresperioden 2025-2029 motsvarande 71 miljoner 

kronor, avsätts ur den särskilda statsbidragspott på 80 miljoner kronor 

som bedöms tillfalla kommunen under 2025 på grund av stark 

befolkningstillväxt. (beslutspunkt 3), Investeringsmedel motsvarande 10 

miljoner kronor avseende tomtplanering, avsätts under 

kommunstyrelsen i kommunens investeringsbudget för år 2024. 

Finansiering sker inom ramen för kommunens finansieringsbudget och 

plan. (beslutspunkt 4), Kommunstyrelsen får i uppdrag att utgöra 

beställare av upphandlingen samt får i uppdrag att teckna avtal med 

leverantören efter genomförd upphandling. (beslutspunkt 5). 

Evelina Fahlesson (S) och Andreas Löwenhöök (M) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Evelina Fahlesson (S) yrkar på följande tillägg till kommunstyrelsens 

förslag: personalnämnden får i uppdrag att arbeta fram riktlinjer för 

fördelning av bostäder till medarbetare. Uppdraget gäller också tidigare 

beslut om inköp av bostadsrätter.  

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt 

Evelina Fahlessons (S) tilläggsyrkande och finner att kommunfullmäktige 

bifaller detsamma. 

Beslutsunderlag 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse, upphandling uppförande av 

inledande bostäder för kommunens personal. 

__________________________________________________________

________________________ 

Beslutet sänds till 

Kommunledningskontoret, Finans och juridik 

Kommunledningskontoret, Näringslivskontoret 

Personalnämnden 
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§ 151 Dnr  KS-2023-000828 005 

Undantag från kravet att tillgängliggöra 
särskilt värdefulla dataset avgiftsfritt 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. I enlighet med 4 kap. 6 § lagen (2022:818) om den offentliga 

sektorns tillgängliggörande av data görs ett undantag från kravet på 

avgiftsfritt tillgängliggörande till och med 2025-02-09. 

2. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta fram förslag på åtgärder hur 

datadelning ska ske på ett resurseffektivt och säkert sätt för att möta 

lagkraven. 

Sammanfattning 

Lagen om den offentliga sektorns tillgängliggörande av data (2022:818) 

innebär att vissa av kommunens dataset måste tillhandahållas som 

öppna kostnadsfria data. 

Lagen innebär ett inkomstbortfall för vissa av kommunens verksamheter 

där man tidigare har haft möjligt att ta betalt för tillgängliggörandet av 

denna data för att bland annat finansiera administration. Det är möjligt 

för kommunen att fatta beslut om undantag om avgiftsfrihet till och med 

2025-02-09.  

För att verksamheterna ska ha tid att ställa om bör kommunen ta ett 

övergripande beslut om att göra undantag från kostnadsfriheten. 

Samtidigt bör förslag på åtgärder tas fram för hur datadelning ska ske 

för att möta lagkraven med minimal manuell hantering samt hantering 

av det ekonomiska bortfallet. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-04-09 § 108 

Tjänsteskrivelse Kommunledningskontoret 

__________________________________________________________

________________________ 

Beslutet sänds till 

Förvaltningen samhällsbyggnad 

Kommunledningskontoret, personal och utveckling  

Kommunstyrelsen 

Nämnden för support och lokaler  
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§ 152 Dnr  KS-2024-000231 212 

Fördjupad översiktsplan för Jörn, antagande  

Kommunfullmäktiges beslut 

Fördjupad översiktsplan för Jörn fastställs enligt 

kommunledningskontorets förslag. 

Inlägg 

Evelina Fahlesson (S), Carina Sundbom (C) och Andreas Löwenhöök (M) 

yttrar sig. 

Sammanfattning 

Syftet med den fördjupade översiktsplanen är att planera för den 

långsiktiga strategiska och fysiska utvecklingen för Jörn fram till år 2040. 

Samtidigt tar planen höjd för utvecklingen på längre sikt i enlighet med 

kommunfullmäktiges beslut (2022-02-15). Beslutet innebär att 

kommunens verksamheter ska beakta att befolkningsutvecklingen 

fortskrider på ett positivt sätt fram till 2050. Den tillväxt som kommunen 

står inför kommer variera över tid och mellan olika platser och genom att 

se bortom år 2040 ökar även Jörns flexibilitet och beredskap. Arbetet 

med planen sker med utgångspunkt i kommunens uppsatta vision och 

mål. 

Planförslaget var ute för samråd mellan den 2023-01-23 till 2023-02-23 

och på granskning mellan den 2023-11-06 och 2024-01-16. Kommunens 

invånare, föreningar, näringsliv, idéburna aktörer, myndigheter, och 

kommunala nämnder fick tillfälle att lämna synpunkter. Under 

granskningstiden kom 9 yttranden in, varav 3 med synpunkter. 2 

yttranden har helt eller delvist fått sina synpunkter tillgodosedda. 

Samtliga redovisas i sin helhet i granskningsutlåtandet tillsammans med 

kommunens kommentarer. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta att fördjupad 

översiktsplan för Jörn fastställs enligt kommunledningskontorets förslag. 

Evelina Fahlesson (S), Carina Sundbom (C) och Andreas Löwenhöök (M) 

yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden finner att det endast finns ett förslag till beslut, vilket också 

blir kommunfullmäktiges beslut. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-04-09 § 109 

Tjänsteskrivelse Samhällsbyggnad 2024-03-01 

Följebrev FÖP Jörn 

Granskningsutlåtande 2024-03-01 

Planhandling 2024-03-01 

Miljökonsekvensbeskrivning 2024-03-01 

Bilaga Sammanställning av dialog 2024-03-01 

__________________________________________________________

____________ 

Beslutet sänds till  

Kommunledningskontoret, Samhällsutveckling 
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Samhällsbyggnadsnämnden  

Bygg- och miljönämnden  

Förvaltningen samhällsbyggnad, plan 
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§ 153 Dnr  KS-2024-000254 212 

Fördjupad översiktsplan för Skellefteå 
kommuns 
landsbygder, antagande  

Kommunfullmäktiges beslut 

Fördjupad översiktsplan för Skellefteå kommuns landsbygder fastställs 

enligt kommunledningskontorets förslag med de beslutade ändringarna 

från dagens sammanträde. 

Reservation 

Carina Sundbom (C), Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria 

Bernsson (C), Mirjam Abrahamsson (C) och Monica Andersson (C) 

reserverar sig till förmån för eget yrkande gällande yrkandena i 

beslutsgång 5. 

Carina Sundbom (C), Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria 

Bernsson (C) och Monica Andersson (C) reserverar sig till förmån för 

eget yrkande gällande yrkandena i beslutsgång 6.  

Inlägg 

Evelina Fahlesson (S), Carina Sundbom (C), Henry Andersson (M), 

Linnea Öhman (MP), Hans Brettschneider (MP), Kjell Bergmark (C), 

Lorents Burman (S), Filip Palukka (V), Tony Rönnqvist (SD), Petter 

Ershag (KD), Markku Abrahamsson (SD) och Andreas Löwenhöök (M) 

yttrar sig. 

Sammanfattning 

Syftet med den fördjupade översiktsplanen är att planera för den 

långsiktiga strategiska och fysiska utvecklingen för kommunens 

landsbygder fram till år 2030. Samtidigt banar planen väg för en mera 

långsiktig planering med fokus på tiden från Norrbotniabanans invigning 

och fram till år 2050. Syftet med planen är även att stärka 

förutsättningarna för att skapa hållbara och livskraftiga landsbygder för 

människor i olika livsfaser.  

Skellefteå kommuns samhällsomvandling går framåt i snabb takt och 

landsbygderna är en del av utvecklingen och visionen om 90 000 

invånare och många nya arbetstillfällen till år 2030. Landsbygderna ska 

utvecklas hållbart, både ekologiskt, socialt och ekonomiskt. Nätet av 

orter av olika storlek som breder ut sig över kommunen är en styrka och 

det vill kommunen fortsätta utveckla. Landsbygderna erbjuder olika 

karaktärer som skapar intressanta platser för boende, företagande och 

rekreation. Landsbygderna erbjuder andra typer av boendemiljöer än 

staden och ett ökat bostadsbyggande på landsbygderna uppmuntras. 

Arbetstillfällen och företagande är också något som förväntas öka i takt 

med samhällsomvandlingen. 

Planförslaget var ute för samråd mellan 2018-11-14 till 2018-12-27. 

Planen var ute för granskning mellan den 2023-11-22 och 2024-01-30 

och då fick kommunens invånare, föreningar, näringsliv, idéburna 

aktörer, myndigheter och kommunala nämnder tillfälle att lämna 

synpunkter. Under granskningstiden kom 30 yttranden in, varav 26 med 

synpunkter. 6 yttranden påverkar planförslaget. Samtliga synpunkter 

redovisas i granskningsutlåtandet tillsammans med kommunens 

kommentarer. 
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Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta att fördjupad 

översiktsplan för Skellefteå kommuns landsbygder fastställs enligt 

kommunledningskontorets förslag. 

Evelina Fahlesson (S), Carina Sundbom (C), Tony Rönnqvist (SD) yrkar 

bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Linnea Öhman (MP), Evelina Fahlesson (S) och Filip Palukka (V) yrkar 

att: lägga till att lägga till att Skellefteå kommun strävar efter att ha ett 

öppet sinne, uppmuntra nytänkande och agera möjliggörande i mötet 

med medborgare som vill förverkliga sina hållbara bostadsdrömmar.  

Linnea Öhman (MP), Evelina Fahlesson (S) och Filip Palukka (V) yrkar 

att: lägga till att tydliggöra att det även kan finnas lokala knutpunkter 

som skulle lämpa sig väl för byten mellan transportslag och för att 

underlätta resande med hållbara färdmedel, och att kommunen har för 

avsikt att vara behjälplig i utvecklingen av sådana. 

Linnea Öhman (MP) yrkar att: lägga till att mörkret och tystnaden läggs 

till som värden i avsnittet “Landsbygdsvärden”.  

Linnea Öhman (MP), Evelina Fahlesson (S) och Filip Palukka (V) yrkar 

att: lägga till att kommunen ska verka för en begränsning av fossildrivna 

fordon i sjöar och vattendrag.  

Linnea Öhman (MP) och Filip Palukka (V) yrkar att: lägga till att 

“Naturnära, hyggesfria, skogsbruksmetoder ger ofta ekonomisk 

avkastning motståndskraftigare skog, högre naturvärden och är att 

betrakta som rationellt skogsbruk.” 

Linnea Öhman (MP), Evelina Fahlesson (S) och Filip Palukka (V) yrkar 

att: en ambition att skydda mer natur läggs till. 

Linnea Öhman (MP), Evelina Fahlesson (S) och Filip Palukka (V) yrkar 

att: lägga till att lägga till att vid exploatering av vindkraft, ska 

kommunen verka för att en del av vinsten går till markägare, närboende 

och kommun.  

Tony Rönnqvist (SD) yrkar avslag på Linnea Öhman (MP) med fleras 

samtliga yrkanden. 

Beslutsgång övergripande 

Ordföranden meddelar att hon först kommer att ställa proposition på 

kommunstyrelsens förslag, för att därefter ställa proposition på 

respektive tilläggsyrkande var för sig. Denna propositionsordning 

godkänns. 

Beslutsgång 1  

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner 

att kommunfullmäktige bifaller detsamma. 

Beslutsgång 2 

Ordföranden ställer proposition på Linnea Öhman (MP) med fleras 

yrkande att "lägga till att Skellefteå kommun strävar efter att ha ett 

öppet sinne, uppmuntra nytänkande och agera möjliggörande i mötet 

med medborgare som vill förverkliga sina hållbara bostadsdrömmar" och 

finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma. 
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Beslutsgång 3  

Ordföranden ställer proposition på Linnea Öhman (MP) med fleras 

yrkande att "lägga till att tydliggöra att det även kan finnas lokala 

knutpunkter som skulle lämpa sig väl för byten mellan transportslag och 

för att underlätta resande med hållbara färdmedel, och att kommunen 

har för avsikt att vara behjälplig i utvecklingen av sådana" och finner att 

kommunfullmäktige bifaller detsamma. 

Beslutsgång 4  

Ordföranden ställer proposition på Linnea Öhmans (MP) yrkande att 

"lägga till att mörkret och tystnaden läggs till som värden i avsnittet 

“Landsbygdsvärden” och finner att kommunfullmäktige avslår Linnea 

Öhmans (MP) yrkande.  

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition: "Den som avslår Linnea Öhmans (MP) yrkande 

röstar ja, den som stöder detsamma röstar nej".  

Ordföranden finner efter votering att kommunfullmäktige avslår Linnea 

Öhmans (MP) yrkande. 

Omröstningsresultat 4 

Vid voteringen avges 61 ja-röster och 2 nej-röster, 2 ledamöter är 

frånvarande. Hur var och en röstat framgår av bifogad förteckning till 

denna paragraf.  

Beslutsgång 5 

Ordföranden ställer proposition på Linnea Öhman (MP) med fleras 

yrkande att "lägga till att kommunen ska verka för en begränsning av 

fossildrivna fordon i sjöar och vattendrag" och finner att 

kommunfullmäktige bifaller detsamma. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition: "Den som stöder Linnea Öhman (MP) med fleras 

förslag röstar ja, den som avslår detsamma röstar nej".  

Ordföranden finner efter votering att kommunfullmäktige bifaller Linnea 

Öhman (MP) med fleras yrkande. 

Omröstningsresultat 5 

Vid voteringen avges 36 ja-röster och 23 nej-röster, 2 ledamöter är 

frånvarande. Hur var och en röstat framgår av bifogad förteckning till 

denna paragraf. 

Beslutsgång 6 

Ordföranden ställer proposition på Linnea Öhman (MP) med fleras 

yrkande att “lägga till att naturnära, hyggesfria, skogsbruksmetoder ger 

ofta ekonomisk avkastning motståndskraftigare skog, högre naturvärden 

och är att betrakta som rationellt skogsbruk.” och finner att 

kommunfullmäktige avslår Linnea Öhmans (MP) yrkande.  

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition: "Den som avslår Linnea Öhman (MP) med fleras 

yrkande röstar ja, den som stöder detsamma röstar nej".  
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Ordföranden finner efter votering att kommunfullmäktige avslår Linnea 

Öhmans (MP) yrkande. 

Omröstningsresultat 6 

Vid voteringen avges 55 ja-röster och 7 nej-röster, 2 ledamöter är 

frånvarande, 1 avstår. Hur var och en röstat framgår av bifogad 

förteckning till denna paragraf.  

Beslutsgång 7 

Ordföranden ställer proposition på Linnea Öhman (MP) med fleras 

yrkande att "en ambition att skydda mer natur läggs till" och finner att 

kommunfullmäktige bifaller detsamma. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition: "Den som stöder Linnea Öhman (MP) med fleras 

förslag röstar ja, den som avslår detsamma röstar nej".  

Ordföranden finner efter votering att kommunfullmäktige bifaller Linnea 

Öhman (MP) med fleras yrkande. 

Omröstningsresultat 7 

Vid voteringen avges 37 ja-röster och 26 nej-röster, 2 ledamöter är 

frånvarande. Hur var och en röstat framgår av bifogad förteckning till 

denna paragraf. 

Beslutsgång 8 

Ordföranden ställer proposition på Linnea Öhman (MP) med fleras 

yrkande att "lägga till att lägga till att vid exploatering av vindkraft, ska 

kommunen verka för att en del av vinsten går till markägare, närboende 

och kommun" och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-04-09 § 110 

Tjänsteskrivelse samhällsbyggnad 2024-03-07 

Granskningsutlåtande 2024-03-07 

Del 1 Förutsättningar 2024-03-07 

Del 2 Planförslag 2024-03-07 

Miljökonsekvensbeskrivning 2023-09-01 

Bilaga, Kommuninvånarnas synpunkter 2024-03-07 

__________________________________________________________

_ 

Beslutet sänds till  

Samhällsbyggnadsnämnden 

Bygg- och miljönämnden  

Kommunledningskontoret, Samhällsutveckling  

Samhällsbyggnad, plan 
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Förteckning över omröstningsresultat 4 § 153 

Ja röstar Felicia Lundmark (S), Kenneth Fahlesson (S), Lorents Burman 

(S), Evelina Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Daniel Enwall (S), Fredrik 

Lundberg (S), Anna Laurila (S), Jasmine Ravaghi (S), Martin Hedqvist 

(S), Iosif Karambotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Carina Lillbacka (S), 

Annamaria Hedlund (S), Anna Lundström (S), Elisabeth Lundström (S), 

Gunilla Lundström (S), Kamel Mnad (S), Magnus Nilsson (S), Lars 

Lundmark (S), Daniel Sjögren (S), Klas Bergman (S), Solweig Widmark 

Andersson (S), Peter Stensmar (S), Tomas Teglund (S), Ewa Eriksson 

(S), Daniel Ådin (S), Ann Åström (S), Henry Andersson (M), Andreas 

Löwenhöök (M), Stefan Anundi (M), Ramona Dolan (M), Helen Lundmark 

(M), André Waplan (M), Anette Lundqvist (M), Kjell Lindström (M), 

Sinikka Lindquist (M), Per-Ivar Skogqvist (M), Nils E Vesterberg (M), 

Markku Abrahamsson (SD), Stig Peterson (SD), Elisabeth Lundqvist 

(SD), Pär Sehlstedt (SD), Mattias Gadd (SD), Tony Rönnqvist (SD), 

Carina Sundbom (C), Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria 

Bernsson (C), Mirjam Abrahamsson (C), Monica Andersson (C), Jamshed 

Molki (V), Weidan Gong (V), Lilian Nilsson (V), Filip Palukka (V), Lova 

Torstensson (V), Petter Ershag (KD), Emma Lindgren (KD), Frida Löfroth 
(KD), Christina Soldan (L) och Jens Wennberg (L).  

 

Nej röstar Linnea Öhman (MP) och Hans Brettschneider (MP). 

Frånvarar gör Marcus Sehlstedt (SD) och Per Boström (KD). 
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Förteckning över omröstningsresultat 5 § 153 

Ja röstar Felicia Lundmark (S), Kenneth Fahlesson (S), Lorents Burman 

(S), Evelina Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Daniel Enwall (S), Fredrik 

Lundberg (S), Anna Laurila (S), Jasmine Ravaghi (S), Martin Hedqvist 

(S), Iosif Karambotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Carina Lillbacka (S), 

Annamaria Hedlund (S), Anna Lundström (S), Elisabeth Lundström (S), 

Gunilla Lundström (S), Kamel Mnad (S), Magnus Nilsson (S), Lars 

Lundmark (S), Daniel Sjögren (S), Klas Bergman (S), Solweig Widmark 

Andersson (S), Peter Stensmar (S), Tomas Teglund (S), Ewa Eriksson 

(S), Daniel Ådin (S), Ann Åström (S), Sinikka Lindquist (M), Jamshed 

Molki (V), Weidan Gong (V), Lilian Nilsson (V), Filip Palukka (V), Lova 
Torstensson (V), Linnea Öhman (MP) och Hans Brettschneider (MP). 

Nej röstar Henry Andersson (M), Andreas Löwenhöök (M), Stefan Anundi 

(M), Ramona Dolan (M), Helen Lundmark (M), André Waplan (M), Kjell 

Lindström (M), Per-Ivar Skogqvist (M), Anette Lundqvist (M), Nils E 

Vesterberg (M), Markku Abrahamsson (SD), Stig Peterson (SD), 

Elisabeth Lundqvist (SD), Pär Sehlstedt (SD), Tony Rönnqvist (SD), 

Carina Sundbom (C), Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria 

Bernsson (C), Mirjam Abrahamsson (C), Monica Andersson (C), Christina 

Soldan (L) och Jens Wennberg (L). 

 

Avstår gör Petter Ershag (KD), Emma Lindgren (KD), Frida Löfroth (KD) 

och Mattias Gadd (SD).  

Frånvarar gör Marcus Sehlstedt (SD) och Per Boström (KD). 
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Förteckning över omröstningsresultat 6 § 153 

Ja röstar Felicia Lundmark (S), Kenneth Fahlesson (S), Lorents Burman 

(S), Evelina Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Daniel Enwall (S), Fredrik 

Lundberg (S), Anna Laurila (S), Jasmine Ravaghi (S), Martin Hedqvist 

(S), Iosif Karambotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Carina Lillbacka (S), 

Annamaria Hedlund (S), Anna Lundström (S), Elisabeth Lundström (S), 

Gunilla Lundström (S), Kamel Mnad (S), Magnus Nilsson (S), Lars 

Lundmark (S), Daniel Sjögren (S), Klas Bergman (S), Solweig Widmark 

Andersson (S), Peter Stensmar (S), Tomas Teglund (S), Ewa Eriksson 

(S), Daniel Ådin (S), Ann Åström (S), Henry Andersson (M), Andreas 

Löwenhöök (M), Stefan Anundi (M), Ramona Dolan (M), Helen Lundmark 

(M), André Waplan (M), Kjell Lindström (M), Sinikka Lindquist (M), Per-

Ivar Skogqvist (M), Anette Lundqvist (M), Nils E Vesterberg (M), Markku 

Abrahamsson (SD), Stig Peterson (SD), Elisabeth Lundqvist (SD), Pär 

Sehlstedt (SD), Mattias Gadd (SD), Tony Rönnqvist (SD), Carina 

Sundbom (C), Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria Bernsson 

(C), Monica Andersson (C), Petter Ershag (KD), Emma Lindgren (KD), 

Frida Löfroth (KD), Christina Soldan (L) och Jens Wennberg (L). 

 

Nej röstar Jamshed Molki (V), Weidan Gong (V), Lilian Nilsson (V), Filip 

Palukka (V), Lova Torstensson (V), Linnea Öhman (MP) och Hans 

Brettschneider (MP). 

 
Avstår gör Mirjam Abrahamsson (C). 

Frånvarar gör Marcus Sehlstedt (SD) och Per Boström (KD). 
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Förteckning över omröstningsresultat 7 § 153 

Ja röstar Felicia Lundmark (S), Kenneth Fahlesson (S), Lorents Burman 

(S), Evelina Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Daniel Enwall (S), Fredrik 

Lundberg (S), Anna Laurila (S), Jasmine Ravaghi (S), Martin Hedqvist 

(S), Iosif Karambotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Carina Lillbacka (S), 

Annamaria Hedlund (S), Anna Lundström (S), Elisabeth Lundström (S), 

Gunilla Lundström (S), Kamel Mnad (S), Magnus Nilsson (S), Lars 

Lundmark (S), Daniel Sjögren (S), Klas Bergman (S), Solweig Widmark 

Andersson (S), Peter Stensmar (S), Tomas Teglund (S), Ewa Eriksson 

(S), Daniel Ådin (S), Ann Åström (S), Jamshed Molki (V), Weidan Gong 

(V), Lilian Nilsson (V), Filip Palukka (V), Lova Torstensson (V), Emma 

Lindgren (KD), Frida Löfroth (KD) Linnea Öhman (MP) och Hans 
Brettschneider (MP). 

 

Nej röstar Henry Andersson (M), Andreas Löwenhöök (M), Stefan Anundi 

(M), Ramona Dolan (M), Helen Lundmark (M), André Waplan (M), Kjell 

Lindström (M), Sinikka Lindquist (M), Per-Ivar Skogqvist (M), Anette 

Lundqvist (M), Nils E Vesterberg (M) Markku Abrahamsson (SD), Stig 

Peterson (SD), Elisabeth Lundqvist (SD), Pär Sehlstedt (SD), Mattias 

Gadd (SD), Tony Rönnqvist (SD), Carina Sundbom (C), Håkan Andersson 

(C), Kjell Bergmark (C), Maria Bernsson (C), Mirjam Abrahamsson (C), 

Monica Andersson (C), Petter Ershag (KD), Christina Soldan (L) och Jens 

Wennberg (L). 

 
Frånvarar gör Marcus Sehlstedt (SD) och Per Boström (KD). 
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§ 154 Dnr  KS-2024-000280 042 

Skellefteå kommuns årsredovisning 2023  

Kommunfullmäktiges beslut 

Årsredovisning 2023, inklusive kommunstyrelsens samlade bedömning 

av god ekonomisk hushållning, godkänns. 

Inlägg 

Lorents Burman (S), Tomas Lundström (ordförande för 

lekmannarevisorerna), Andreas Löwenhöök (M), Carina Sundbom (C), 

Linnea Öhman (MP), Jens Wennberg (L), Hans Brettschneider (MP), 

Evelina Fahlesson (S), Håkan Andersson (C), Magnus Nilsson (S), Filip 

Palukka (V), Petter Ershag (KD), Elisabeth Lundström (S), Christina 

Soldan (L), Frida Löfroth (KD) och Daniel Ådin (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunledningskontoret har sammanställt årsbokslut och 

årsredovisning för Skellefteå kommun gällande räkenskapsåret 2023. 

Sammantaget blev 2023 ett positivt år för Skellefteå kommun. Vid 

årsskiftet hade Skellefteå kommun 76 542 invånare, en ökning med 2 

140 personer. Det är den snabbaste befolkningsökningen sedan 

kommunen fick sin nuvarande geografiska utsträckning 1974. 

Befolkningsökningen är den femte snabbaste i Sverige i absoluta tal och 

delad tredjeplats i procentuell ökning. 

Bostadsbyggandet håller hög takt, men uppgår ändå bara till hälften av 

behoven. Den starka befolkningsväxten med stor inflyttning skapar en 

särskilt hög efterfrågan på bostäder. Under 2023 färdigställdes 800 nya, 

permanenta bostäder i kommunen samtidigt som ytterligare ungefär 2 

000 bostäder är i produktion. Takten i byggandet är alltså hög, men har 

ändå sänkts sedan 2022. Bedömningen är att 700 bostäder kommer att 

färdigställas under 2024, behoven är minst 1 400. 

Det är ett starkt ekonomiskt resultat i kommunkoncernen. Parallellt med 

den starka utvecklingen av platsen har kommunkoncernen också haft ett 

år med starkt ekonomiskt resultat på 639 miljoner kronor. Enskilt 

redovisade Stadshuskoncernen ett resultat på 592 miljoner kronor och 

kommunen ett resultat på 375 miljoner kronor. Stadshuskoncernens 

resultat är något lägre än föregående år (955 miljoner kronor) men ändå 

relativt högt sett i ett 10-årigt perspektiv. Att bolaget redovisar ett lägre 

resultat än 2022 beror i huvudsak på lägre produktionsvolymer samt 

lägre spotpriser på el. 

Kommunens resultat är också lägre än 2022 men ändå högt i ett 10-årigt 

perspektiv. Den största förklaringen till det höga resultatet är en 

utdelning från Skellefteå Stadshus AB på 360 miljoner kronor som ska 

användas för finansiering av investeringar på campusområdet (Arctic 

Center of Energy). Exklusive denna utdelning redovisas ett resultat på 15 

miljoner kronor. Detta trots att skatteutfallet blev nästan 130 miljoner 

kronor bättre än budget på grund av kommunens starka utveckling. 

Kommunen har också sålt tomter till ett netto på 93 miljoner kronor, 

intäkter som inte budgeterats. Det som ändå gör att resultatet hålls nere 

beror på att tre av kommunens nämnder redovisar relativt stora 

underskott. 
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Nämnderna brotta med ekonomisk obalans. Socialnämnden redovisar ett 

underskott på minus 96 miljoner kronor, vilket beror på fortsatt dyra 

lösningar gällande kompetensförsörjningen med bland annat 

sommaravtal och höga kostnader för övertid. 

För- och grundskolenämnden redovisar ett underskott på minus 93 

miljoner kronor, vilket till största delen beror på kraftigt ökade 

personalkostnader. Kompletterande personal har rekryterats för att 

stötta upp befintliga pedagoger vars uppdrag blivit alltmer betungande. 

Under 2023 har nya befattningar tillkommit som förskoleassistent, 

pedagogisk assistent, skolassistent och lärarassistent. 

Samhällsbyggnadsnämnden redovisar ett underskott på minus 62 

miljoner kronor, varav 38 miljoner kronor inom den skattefinansierade 

verksamheten. Den snörika vintern och ökade kostnader för bortforsling 

av snö har gjort att vinterväghållningen överskrider budget med drygt 30 

miljoner kronor. Inom räddningstjänsten har tillväxten och en ny 

lagstiftning medfört en ambitionshöjning, vilket också ökat kostnaderna. 

Nämndens taxefinansierade verksamheter redovisar också underskott på 

totalt 24 miljoner kronor och där är det renhållningen och VA-

verksamheten som står för de största underskotten. 

Under 2023 har Skellefteå Stadshus ökat sina skulder från 5,3 till 6,9 

miljarder kronor, vilket i huvudsak beror på de höga 

investeringsnivåerna inom koncernen. 

Kommunen har minskat sina låneskulder från 1,8 till knappt 1,3 

miljarder kronor, vilket inte följer finansieringsplanen. Huvudorsaken till 

detta är att kommunen bara klarat av att genomföra ungefär hälften 

(cirka 800 miljoner kronor) av de planerade investeringarna på 1 500 

miljoner kronor. Det är sammantaget långsammare ökning av 

låneskulden än väntat 

Kommunstyrelsens samlade bedömning är att Skellefteå kommun under 

2023 haft en god ekonomisk hushållning i sin verksamhet.  

De flesta av de finansiella målen inom ramen för god ekonomisk 

hushållning har klarats och många med god marginal. Det är bara ett 

finansiellt mål som inte klarats under 2023 och det är målet om att 

andelen av kommunens kostnader, som täcks av intäkter från taxor och 

avgifter, inte ska minska (andelen minskade med en procentandel från 

8,3 till 7,3 procent). 

Kommunkoncernen har kunnat fortsätta med en hög investeringstakt 

även om utfallet inte nått upp till budgeterade nivåer. Investeringarna 

har kunnat genomföras utan att äventyra en god finansiell ställning inför 

framtiden. 

Kommunens resultatutjämningsreserv (RUR) uppgår efter 2023 års 

bokslut till 783 miljoner kronor eller motsvarande över 14 procent av 

skatteintäkter och generella statsbidrag, vilket får anses ge en viss 

trygghet inför sämre tider och ger möjligheter att klara tillfälliga 

underskott inom ramen för balanskravet. 

Med kommunkoncernens utvecklingsstrategi som utgångspunkt har en 

rad satsningar kunnat genomföras under de senaste åren. Allt ifrån stora 

industrietableringar till viktiga välfärdssatsningar. 
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Detta tillsammans med ett kraftigt ökat bostadsbyggande har lett till en 

befolkningsökning som inte Skellefteå kommun haft sedan sin nuvarande 

geografiska utsträckning från år 1974. Sysselsättningen fortsätter 

alltjämt att vara hög och ett stort antal invånare har gått från 

bidragsberoende till egen försörjning. Den starka inflyttningen gör nu 

också att kommunen successivt föryngrar sin befolkning, vilket 

underlättar möjligheten att kunna möta den demografiska utvecklingen 

med ett ökat antal äldre. 

Kommunkoncernen har under 2023 överlag också haft ett bra utfall när 

det gäller måluppfyllelsen för fullmäktiges inriktningar och mål för 

nämnder och bolag. Många av målen är så kallade strävansmål där 

nämndernas och bolagens egna bedömningar pekar på en positiv 

utveckling. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att årsredovisning 2023 inklusive 

kommunstyrelsens samlade bedömning av god ekonomisk hushållning 

godkänns. 

Lorents Burman (S) och Carina Sundbom (C) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden finner att det endast finns ett förslag till beslut, vilket också 

blir kommunfullmäktiges beslut.  

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-04-09 § 138 

Tjänsteskrivelse kommunledningskontoret  

Skellefteå kommuns Årsredovisning 2023 

__________________________________________________________

____________________ 

Beslutet sänds till 

Kommunledningskontoret finans och juridik 
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§ 155 Dnr  KS-2024-000381 007 

Revisionsberättelse 2023 

Kommunfullmäktiges beslut 

Revisionsberättelsen 2023 godkänns. 

Inlägg 

Lorents Burman (S), Tomas Lundström (lekmannarevisor), Andreas 

Löwenhöök (M), Carina Sundbom (C), Linnea Öhman (MP), Jens 

Wennberg (L), Hans Brettschneider (MP), Evelina Fahlesson (S), Håkan 

Andersson (C), Magnus Nilsson (S), Filip Palukka (V), Petter Ershag 

(KD), Elisabeth Lundström (S), Christina Soldan (L), Frida Löfroth (KD) 

och Daniel Ådin (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Revisorerna, som har utsetts av kommunfullmäktige, har granskat den 

verksamhet som bedrivits i styrelse, nämnder, fullmäktigeberedning och 

genom utsedda lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i 

kommunens företag. Granskningen har utförts med stöd av sakkunniga 

från EY.  

Enligt revisionen har styrelse och nämnder i Skellefteå kommun i allt 

väsentligt har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt sätt med 

avvikelse för bygg- och miljönämnden som bedöms ha bedrivit 

verksamheten på ett delvis ändamålsenligt sätt. 

Styrelse och nämnder i Skellefteå kommun har enligt revisorerna bedrivit 

verksamheten ur ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Däremot 

bedöms bygg- och miljönämnden, för- och grundskolenämnden, 

gemensam måltidsnämnd, samhällsbyggnadsnämnden och 

socialnämnden delvis ha bedrivit verksamheten ur ekonomisk synpunkt 

tillfredsställande sätt. Konsumentnämnden bedöms inte ha bedrivit 

verksamheten ur ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Revisorsordförande Tomas Lundström informerar under sammanträdet 

om en avvikelse gällande support och lokaler där revisorerna ändrat 

uppfattning och bedömer att verksamheten har bedrivits 

tillfredsställande ur ekonomisk synpunkt. 

Beslutsunderlag 

Revisionsberättelse 2023 

Revisorernas redogörelse 2023 

Rapport balanskrav och god ekonomisk hushållning 2023 

Rapport över granskning av årsredovisning 2023 

Granskningsredogörelse Skellefteå Stadshus AB 2023 

Granskningsredogörelse Skellefteå Science city AB 2023 

Granskningsredogörelse Skellefteå Museum AB 2023 

Granskningsredogörelse Skellefteå Kulturhus 2023 

Granskningsredogörelse Skellefteå Kraft AB 2023 

Granskningsredogörelse Skellefteå Industrihus AB 2023 

Granskningsredogörelse Skellefteå Buss AB 2023 

Granskningsredogörelse Skellefteå Airport 2023 

Granskningsredogörelse Skelleftebostäder AB 2023 

Granskningsredogörelse Visit Skellefteå AB 2023 

Granskningsrapport Skellefteå IH Galaxis AB 2023 

Granskningsrapport Fastighetsbolaget Tärnan AB 2023 

Granskningsrapport Wrangeln Skellefteå AB 2023 
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Granskningsrapport Visit Skellefteå AB 2023 

Granskningsrapport Skellefteåbostäder 2023 

Granskningsrapport Skellefteå Stadshus AB 2023 

Granskningsrapport Skellefteå Museum AB 2023 

Granskningsrapport Skellefteå Kulturhus AB 2023 

Granskningsrapport Skellefteå Kraft Service AB 2023 

Granskningsrapport Skellefteå Kraft Industry Locations AB 2023 

Granskningsrapport Skellefteå Kraft Fibernät AB 2023 

Granskningsrapport Skellefteå Kraft Fastighetsutveckling AB 2023 

Granskningsrapport Skellefteå Kraft Denmark 2023 

Granskningsrapport Skellefteå Industrihus AB 2023 

Granskningsrapport Skellefteå Holding Kapella AB 2023 

Granskningsrapport Skellefteå City Airport AB 2023 

Granskningsrapport Skellefteå Buss AB 2023 

Granskningsrapport Skellefteå Skelleftebostäder Parkering AB 2023 

Granskningsrapport Skellefteå Skelleftebostäder AB 2023 

Granskningsrapport Science City Skellefteå AB 2023 

Granskningsrapport Norrlands Etanolkraft AB 2023 

Granskningsrapport Lövångers Trafikaktiebolag 2023 

Granskningsrapport Energiservice Skellefteå AB 2023 

Granskningsrapport BlaikenVind Aktiebolag 2023 

Granskningsrapport Skellefteå kraftaktiebolag 2023 

Granskningsrapport Stinsen Skellefteå AB 

Revisorernas redogörelse 2023, reviderad efter sakkunnigt biträdes 

granskning 

Revisionsberättelse 2023, sakkunnigt biträdes yttrande  

__________________________________________________________

________ 

Beslutet sänds till  

Skellefteå stadshus AB  

Kommunledningskontoret finans och juridik 

Revisionen 
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§ 156 Dnr  KS-2024-000380 007 

Ansvarsfrihet för 2023 års förvaltning  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse och nämnder samt 

enskilda ledamöterna i dessa organ. 

Jäv 

De av fullmäktiges ledamöter och tjänstgörande ersättare, som är 

ledamöter eller ersättare i viss nämnd, deltar inte i beslutet i den del 

som berör nämnden ifråga. 

Inlägg 

Lorents Burman (S), Tomas Lundström (lekmannarevisor), Andreas 

Löwenhöök (M), Carina Sundbom (C), Linnea Öhman (MP), Jens 

Wennberg (L), Hans Brettschneider (MP), Evelina Fahlesson (S), Håkan 

Andersson (C), Magnus Nilsson (S), Filip Palukka (V), Petter Ershag 

(KD), Elisabeth Lundström (S), Christina Soldan (L), Frida Löfroth (KD) 

och Daniel Ådin (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

I revisionsberättelsen för år 2023 tillstyrker revisorerna att 

kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse och nämnder, 

samt enskilda ledamöterna i dessa organ. 

Beslutsunderlag 

Revisionsberättelse 2023 

__________________________________________________________

____________ 

Beslutet sänds till  

Samtliga nämnder  

Kommunledningskontoret finans och juridik 
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§ 157 Dnr  KS-2024-000279 049 

Nämndernas resultatöverföring från 2023 till 
2024  

Kommunfullmäktiges beslut 

Resultatöverföring för drift och investering från 2023 till 2024, samt att 

interna enheters egna kapital godkänns. 

Reservation 

Henry Andersson (M), Andreas Löwenhöök (M), Stefan Anundi (M), 

Ramona Dolan (M), Helen Lundmark (M), André Waplan (M), Kjell 

Lindström (M), Sinikka Lindquist (M), Per-Ivar Skogqvist (M), Anette 

Lundqvist (M), Kjell Lindström (M), Sinikka Lindquist (M), Per-Ivar 

Skogqvist (M), Nils E Vesterberg (M), Carina Sundbom (C), Håkan 

Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria Bernsson (C), Mirjam 

Abrahamsson (C),  Petter Ershag (KD), Emma Lindgren (KD), Frida 

Löfroth (KD), Christina Soldan (L) och Jens Wennberg (L) reserverar sig 

mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Inlägg  

Lorents Burman (S), Tomas Lundström (lekmannarevisor), Andreas 

Löwenhöök (M), Carina Sundbom (C), Linnea Öhman (MP), Jens 

Wennberg (L), Hans Brettschneider (MP), Evelina Fahlesson (S), Håkan 

Andersson (C), Magnus Nilsson (S), Filip Palukka (V), Petter Ershag 

(KD), Elisabeth Lundström (S), Christina Soldan (L), Frida Löfroth (KD) 

och Daniel Ådin (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Enligt styrprinciperna kan nämnderna ta med sig kvarvarande medel för 

pågående driftprojekt samt återstående medel som uppgår till max 7 

procent av beslutat kommunbidrag till nästkommande år. Syftet med 

överföringen är att, genom en ökad flexibilitet, stimulera till en mer 

effektiv resursanvändning. Överföringsbeloppen beslutas alltid av 

fullmäktige som även kan besluta om eventuella avsteg från 

huvudregeln. 

När det gäller större investeringsprojekt förs oförbrukade 

investeringsanslag över till nästkommande år. För investeringsramar 

som inte har förbrukats får nämnderna ta med sig 30 procent och för 

verksamheter med mindre ramar (max 5 miljoner kronor) får 50 procent 

tas med. 

Gällande driftbudget så är förslaget till nämndernas resultatöverföring i 

den skattefinansierade verksamheten, uppgår till 174 miljoner kronor, 

vilket är ungefär på samma nivå som föregående år. Så länge 

resultatöverföringen inte förändras mellan åren påverkar det inte 

kommunens resultat. De senaste tre åren har storleken på 

resultatöverföringen pendlat mellan 147-182 miljoner kronor, vilket 

inneburit en måttlig årlig belastning på kommunens resultat. År 2024 har 

kommunen budgeterat ett årsresultat på 114 miljoner kronor, om 

nämnderna då skulle förbruka stora delar av föreslagen 

resultatöverföring skulle det påverka resultatet kraftigt. 

Kommunfullmäktige tog beslut 2023-11-28, § 381 om att avskriva 

underskott för socialnämnden, för- och grundskolenämnden, 

byggnadsnämnden samt underskottet för vinterväghållningen inom 

samhällsbyggnadsnämnden. 
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Ytterligare underskott föreslås avskrivas och det gäller delar av 

underskottet för den gemensamma måltidsnämnden samt hela 

underskottet för samhällsbyggnadsnämndens skattefinansierade 

verksamheter. Det föreslås också att de kostnader som nämnden för 

support och lokaler har för omstruktureringar och som inte har 

budgeterats avskrivs i bokslutet, dessa kostnader uppgår till 24 miljoner 

kronor. 

I förslaget till resultatöverföring har också medel lagts in för att klara de 

höjda internräntorna år 2024, totalt 17 miljoner kronor som föreslås 

fördelas ut på nämnderna. 

De investeringsanslag som föreslås överföras till 2024 uppgår till drygt 

600 miljoner kronor. Det mesta av de investeringsmedel som föreslås 

överföras är redan finansierat i kommunens finansieringsplan. Det finns 

dock några projekt som genererat underskott, drygt 50 miljoner kronor, 

vilka föreslås täckas i bokslutet. 

Nämnden för support och lokaler äskar att få använda 45 miljoner kronor 

av sitt driftöverskott till investeringar och campingen äskar 7 miljoner 

kronor av sitt driftöverskott för investeringar. 

När det gäller de taxe- och avgiftsfinansierade verksamheterna och de 

interna serviceenheternas över- och underskott regleras dessa via 

verksamheternas egna kapital. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att resultatöverföring för drift och investering 

från 2023 till 2024, samt att interna enheters egna kapital godkänns. 

Lorents Burman (S) och Evelina Fahlesson (S) yrkar enligt 

Kommunstyrelsens förslag. 

Andreas Löwenhöök (M) och Carina Sundbom (C) yrkar: 

att för- och grundskolenämnden erhåller en tillfällig ramökning 2024 på 

65 miljoner kronor för att hantera ökade kostnader inom sin för- och 

grundskolenämndens verksamhet. 

att socialnämnden erhåller en tillfällig ramökning 2024 på 60 miljoner 

kronor för att hantera ökade kostnader inom äldreomsorgen, såsom 

personalkostnader och den kommande sommarbemanningen. 

att den tillfälliga ramökningen till för- och grundskolenämnden och 

socialnämnden 2024 finansieras ur kommunens samlade resultat 2023 

genom resultatöverföring till 2024. 

att budgetberedningen får i uppdrag att göra justeringar i 

investeringsbudgeten för att säkerställa finansieringen av investeringen 

av Arctic Centre of Energy. 

att frågan om för- och grundskolenämndens och socialnämndens 

finansiering från och med 2025 och framåt hänvisas till 

kommunstyrelsens arbete med budget och plan 2025–2034. 

att kommunledningskontoret får i uppdrag att, inför kommunfullmäktiges 

sammanträde, göra konsekvensändringar i årsredovisningen till följd av 

beslutet. 
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Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt 

Andreas Löwenhöök (M) med fleras yrkande, och finner att 

kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition: "Den som stöder kommunstyrelsens förslag röstar 

ja, den som stöder Andreas Löwenhöök (M) med fleras yrkande röstar 

nej". Ordföranden finner efter votering att kommunfullmäktige beslutar 

enligt kommunstyrelsens förslag. 

Omröstningsresultat 

Vid voteringen avges 40 ja-röster, 23 nej-röster och 2 ledamöter är 

frånvarande. Hur var och en röstat framgår av bifogad förteckning till 

denna paragraf. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-04-09 § 137 

Tjänsteskrivelse kommunledningskontoret  

Bilaga 1, Resultatöverföring drift 

Bilaga 2, Resultatöverföring investeringar 

Bilaga 3, Eget kapital 

__________________________________________________________

____________________ 

Beslutet sänds till 

Samtliga nämnder  

Kommunledningskontoret finans och juridik 
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Förteckning över omröstningsresultat § 157 

Ja röstar Felicia Lundmark (S), Kenneth Fahlesson (S), Lorents Burman 

(S), Evelina Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Daniel Enwall (S), Fredrik 

Lundberg (S), Anna Laurila (S), Jasmine Ravaghi (S), Martin Hedqvist 

(S), Iosif Karambotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Carina Lillbacka (S), 

Annamaria Hedlund (S), Anna Lundström (S), Elisabeth Lundström (S), 

Gunilla Lundström (S), Kamel Mnad (S), Magnus Nilsson (S), Lars 

Lundmark (S), Daniel Sjögren (S), Klas Bergman (S), Solweig Widmark 

Andersson (S), Peter Stensmar (S), Tomas Teglund (S), Ewa Eriksson 

(S), Daniel Ådin (S), Ann Åström (S), Markku Abrahamsson (SD), Stig 

Peterson (SD), Elisabeth Lundqvist (SD), Pär Sehlstedt (SD), Mattias 

Gadd (SD), Tony Rönnqvist (SD), Monica Andersson (C), Jamshed Molki 

(V), Weidan Gong (V), Lilian Nilsson (V), Filip Palukka (V) och Lova 

Torstensson (V). 

 

Nej röstar Henry Andersson (M), Andreas Löwenhöök (M), Stefan Anundi 

(M), Ramona Dolan (M), Helen Lundmark (M), André Waplan (M), Kjell 

Lindström (M), Sinikka Lindquist (M), Per-Ivar Skogqvist (M), Anette 

Lundqvist (M), Nils E Vesterberg (M), Carina Sundbom (C), Håkan 

Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria Bernsson (C), Mirjam 

Abrahamsson (C),  Petter Ershag (KD), Emma Lindgren (KD), Frida 

Löfroth (KD), Linnea Öhman (MP), Hans Brettschneider (MP), Christina 

Soldan (L) och Jens Wennberg (L). 

 

Frånvarar gör Marcus Sehlstedt (SD) och Per Boström (KD). 
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§ 158 Dnr  KS-2024-000216 214 

Detaljplan för bostäder norr om Orkestervägen 
inom stadsdelen Sjungande dalen, antagande 

Kommunfullmäktiges beslut 

Detaljplan för bostäder norr om Orkestervägen inom stadsdelen 

Sjungande dalen antas enligt bygg- och miljönämndens förslag 2024-02-

22 § 47. 

Sammanfattning 

Detaljplanen upprättas med utökat förfarande. 

Syftet med planen är att möjliggöra för bostäder med närhet till naturen. 

Syftet är även att säkerställa naturmark inklusive fördröjning av 

dagvatten och kopplingen till närliggande skog och elljusspår. 

Synpunkterna på planförslaget som helt eller devis inte kunnat 

tillgodoses har främst berört: Natur- och rekreationsvärden, 

fastighetsbildning och dess konsekvenser, höjdsättning i plankartan, 

dagvattenhantering och trafikfrågor. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2024-03-18 § 69 

Bygg- och miljönämndens beslut 2024-02-22 § 47 

Tjänsteskrivelse Samhällsbyggnad 2024-02-01 

Granskningsutlåtande 2024-02-01 

Planbeskrivning, 2024-02-01 

Plankarta, februari 2024 

__________________________________________________________

________________________ 

Beslutet sänds till 

Samhällsbyggnadsnämnden 

Samhällsbyggnad 

Kommunledningskontoret samhällsutveckling 
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§ 159 Dnr  KS-2023-000615 601 

Motion om fler böcker och färre skärmar i 
skolan, av Christina Soldan (L) och Jens 
Wennberg (L) (20/23) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen avslås. 

Inlägg 

Christina Soldan (L), Filip Palukka (V), Jens Wennberg (L), Andreas 

Löwenhöök (M), Daniel Ådin (S), Linnea Öhman (MP) och Markku 

Abrahamsson (SD). 

Reservation 

Christina Soldan (L) och Jens Wennberg (L) reserverar sig mot beslutet 

till förmån för eget yrkande. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamöterna Christina Soldan (L) och Jens Wennberg 

(L) föreslår i en motion; att kommunen inventerar hur många böcker 

som saknas för att varje elev ska garanteras en skolbok i varje ämne, att 

kommunen kartlägger kostnaden för att varje elev ska garanteras en 

skolbok i varje ämne, att kommunen kartlägger kostnaden för digitala 

läromedel och tillhörande hårdvara. 

Motionärerna menar bland annat att utvecklingen med okritisk 

användning av skärmar måste bromsas och att digitaliseringen måste 

ske genomtänkt så att det inte drabbar elevernas lärande och tränger 

undan andra viktiga saker.  

Digitala läromedel fyller en viktig funktion i skolan. Det är de 

medarbetare som varje dag möter barn och elever som bäst kan avgöra 

vilka läromedel som passar bäst i olika situationer för att barnet/eleven 

ska kunna utveckla de kunskaper och färdigheter utbildningen ska ge. 

Ibland handlar det om att använda läromedlet för hela gruppen, ibland 

om att använda olika läromedel för olika individer. En kombination av 

analoga och digitala läromedel kan vara gynnsamt för möjligheterna att 

anpassa undervisningen till elevernas individuella förutsättningar och 

behov.  

Det är rektor och lärare som har ansvar för inköp av läromedel som 

följer läroplan, kurs- och ämnesplaner. På huvudmannanivån finns ett 

ansvar att kvalitetssäkra de läromedel som skolenheterna använder. 

Läromedel är en del av de totala lärresurser som finns på en skola. 

Läromedel, till exempel böcker, kan vara antingen digitala eller analoga.  

Nämnden bör inte få i uppdrag att inventera och kartlägga på det sätt 

som motionen föreslår. Det är mer angeläget att få till en tydligare 

process för att stödja medarbetarna i val av läromedel. Kostnad är en del 

att väga in i detta. Det är viktigt att verksamheten och medarbetarna 

upplever förtroende från huvudmannen när det gäller hur de utövar sitt 

arbete. Då menar förvaltningen att det i stället för inventering och 

kartläggning på det sätt motionärerna föreslår, är bättre att arbeta med 

att förbättra stödet för val av läromedel. Att utveckla stödet för detta 
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signalerar tillit samtidigt som det sänder en styrsignal om vilka 

läromedel som kan passa i olika situationer.  

Motionärerna hänvisar till en pågående utredning som regeringen tillsatt. 

En del av den handlar om att på nationell nivå stärka kunskapsunderlag 

som underlättar att på lokal nivå välja vilka läroböcker, andra läromedel 

och andra lärverktyg som bäst kan ge eleverna en god 

kunskapsutveckling i enlighet med utbildningens mål. Ett stärkt 

kunskapsunderlag är välkommet och kan bli ett gott underlag i ett 

förstärkt lokalt arbete med kvalitetssäkring av läromedel.  

Checklistor för barnets bästa och för jämställdhet är beaktade i ärendet. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att motionen avslås. 

Christina Soldan (L), Jens Wennberg (L) och Markku Abrahamsson (SD) 

yrkar bifall till motionen.  

Filip Palukka (V) och Daniel Ådin (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt 

Christina Soldan (L) med fleras yrkande, och finner att 

kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition: "Den som stöder kommunstyrelsens förslag röstar 

ja, den som stöder Christina Soldan (L) med fleras yrkande röstar nej".  

Ordföranden finner efter votering att kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag. 

Omröstningsresultat 

Vid voteringen avges 35 ja-röster och 26 nej-röster, 4 ledamöter är 

frånvarande. Hur var och en röstat framgår av bifogad förteckning till 

denna paragraf. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-04-09 § 112 

För- och grundskolenämndens beslut 2024-02-21 § 27 

Gymnasienämndens beslut 2024-02-12 § 25 

Tjänsteskrivelse utbildning och arbetsmarknad 2024-01-30 

Motion om fler böcker och färre skärmar 

__________________________________________________________

____________________ 

Beslutet sänds till 

För- och grundskolenämnden  

Gymnasienämnden  

Motionären 

Förteckning över omröstningsresultat § 159 
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Ja röstar Felicia Lundmark (S), Kenneth Fahlesson (S), Lorents Burman 

(S), Evelina Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Daniel Enwall (S), Fredrik 

Lundberg (S), Anna Laurila (S), Jasmine Ravaghi (S), Martin Hedqvist 

(S), Iosif Karambotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Carina Lillbacka (S), 

Annamaria Hedlund (S), Anna Lundström (S), Elisabeth Lundström (S), 

Gunilla Lundström (S), Kamel Mnad (S), Magnus Nilsson (S), Lars 

Lundmark (S), Daniel Sjögren (S), Klas Bergman (S), Solweig Widmark 

Andersson (S), Peter Stensmar (S), Tomas Teglund (S), Ewa Eriksson 

(S), Daniel Ådin (S), Ann Åström (S), Jamshed Molki (V), Weidan Gong 

(V), Lilian Nilsson (V), Filip Palukka (V), Lova Torstensson (V), Linnea 

Öhman (MP), och Hans Brettschneider (MP).  

 

Nej röstar Henry Andersson (M), Andreas Löwenhöök (M), Stefan Anundi 

(M), Ramona Dolan (M), Helen Lundmark (M), André Waplan (M), Kjell 

Lindström (M), Sinikka Lindquist (M), Per-Ivar Skogqvist (M), Nils E 

Vesterberg (M), Markku Abrahamsson (SD), Stig Peterson (SD), 

Elisabeth Lundqvist (SD), Pär Sehlstedt (SD), Mattias Gadd (SD), Tony 

Rönnqvist (SD), Carina Sundbom (C), Håkan Andersson (C), Kjell 

Bergmark (C), Maria Bernsson (C), Mirjam Abrahamsson (C), Monica 

Andersson (C), Petter Ershag (KD), Frida Löfroth (KD), Christina Soldan 

(L) och Jens Wennberg (L). 

 

Frånvarar gör Johan Söderberg (M), Marcus Sehlstedt (SD), Per Boström 

(KD) och Andreas Boman (KD). 
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§ 160 Dnr  KS-2023-000157 860 

Motion om att införa riktlinjer för 
studieförbunden, av Andreas Löwenhöök (M) 
(3/23) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Motionen avslås. 

Inlägg 

Andreas Löwenhöök (M), Daniel Sjögren (S), Marie Bergslycka 

(ordförande i fritidsnämnden), Magnus Nilsson (S), Martin Hedqvist (S), 

Hans Brettschneider (MP), Petter Ershag (KD), Markku Abrahamsson 

(SD) och Daniel Ådin (S) yttrar sig.  

Reservation 

Henry Andersson (M), Andreas Löwenhöök (M), Stefan Anundi (M), 

Ramona Dolan (M), Helen Lundmark (M), Kjell Lindström (M), Sinikka 

Lindquist (M), Per-Ivar Skogqvist (M), Anette Lundqvist (M), Kjell 

Lindström (M), Sinikka Lindquist (M), Per-Ivar Skogqvist (M), Nils E 

Vesterberg (M), Petter Ershag (KD) och Frida Löfroth (KD) reserverar sig 

mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Andreas Löwenhöök (M) föreslår i en 

motion att Skellefteå kommun ska införa en ny modell avseende 

riktlinjer för utbetalning av bidrag till studieförbunden. Motionen 

redovisar ett antal kriterier som bör uppfyllas.   

Fritidsnämnden beslutade 2023-06-19 § 85 att avslå motionen med 

hänvisning till det arbete som pågår nationellt kring förslag på nytt 

system för fördelning av bidrag till studieförbunden.  

Kulturnämnden beslutade 2023-06-14 § 75 att avslå motionen med 

samma hänvisning. 

Kommunala pensionärsrådet KPR har i sitt beslut från 2023-10-05 också 

uppgett att de vill att motionen avslås på grund av den översyn gällande 

nya riktlinjer som pågår på nationell nivå.  

Rådet för förebyggande meddelade 2024-02-22 att de inte har 

synpunkter på motionen. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att motionen avslås. 

Andreas Löwenhöök (M) och Markku Abrahamsson (SD) yrkar att 

kulturnämnden får i uppdrag att ta fram riktlinjer för Skellefteå 

kommuns bidragsgivning till studieförbund med utgångspunkt i det som 

anförs i motionen (beslutspunkt 1), samt att motionen därutöver inte 

föranleder någon ytterligare åtgärd från kommunfullmäktiges sida 

(beslutspunkt 2). 

Daniel Sjögren (S), Martin Hedqvist och Daniel Ådin (S) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag.  

Daniel Ådin (S) yrkar avslag på motionen. 
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Beslutsgång 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt 

Andreas Löwenhöök (M) med fleras yrkande, och finner att 

kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända 

voteringsproposition: "Den som stöder kommunstyrelsens förslag röstar 

ja, den som stöder Andreas Löwenhöök (M) med fleras yrkande röstar 

nej".  

Ordförande finner efter votering att kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag. 

Omröstningsresultat 

Vid voteringen avges 42 ja-röster och 17 nej-röster, 6 ledamöter är 

frånvarande. Hur var och en röstat framgår av bifogad förteckning till 

denna paragraf. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2024-04-09 § 113 

PROs samorganisations yttrande 

Följebrev, kommunala pensionärsrådet 

Kommunala pensionärsrådets yttrande  

Kommunstyrelsens beslut 2023-09-05 § 307 

kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2023-08-15 § 219 

Svar från Rådet för förebyggande funktionshinder. 

Kulturnämndens beslut 2023-06-14 § 75 

Fritidsnämndens beslut 2023-06-19 § 85 

Tjänsteskrivelse kultur- och fritidskontoret 

Motion om att inför riktlinjer för studieförbunden 

__________________________________________________________

__ 

Beslutet sänds till 

RÅFF 

KPR 

Kulturnämnden 

Fritidsnämnden  

Motionären 
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Förteckning över omröstningsresultat § 160 

Ja röstar Felicia Lundmark (S), Kenneth Fahlesson (S), Lorents Burman 

(S), Evelina Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Daniel Enwall (S), Fredrik 

Lundberg (S), Anna Laurila (S), Jasmine Ravaghi (S), Martin Hedqvist 

(S), Iosif Karambotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Carina Lillbacka (S), 

Annamaria Hedlund (S), Anna Lundström (S), Elisabeth Lundström (S), 

Gunilla Lundström (S), Kamel Mnad (S), Magnus Nilsson (S), Lars 

Lundmark (S), Daniel Sjögren (S), Klas Bergman (S), Solweig Widmark 

Andersson (S), Peter Stensmar (S), Tomas Teglund (S), Daniel Ådin (S), 

Ann Åström (S), Carina Sundbom (C), Håkan Andersson (C), Kjell 

Bergmark (C), Maria Bernsson (C), Mirjam Abrahamsson (C), Monica 

Andersson (C), Jamshed Molki (V), Weidan Gong (V), Lilian Nilsson (V), 

Filip Palukka (V), Lova Torstensson (V), David Renström (MP), Hans 

Brettschneider (MP), Christina Soldan (L) och Jens Wennberg (L).  

 

Nej röstar Henry Andersson (M), Andreas Löwenhöök (M), Stefan Anundi 

(M), Ramona Dolan (M), Helen Lundmark (M), Kjell Lindström (M), 

Sinikka Lindquist (M), Per-Ivar Skogqvist (M), Nils E Vesterberg (M), 

Markku Abrahamsson (SD), Stig Peterson (SD), Elisabeth Lundqvist 

(SD), Pär Sehlstedt (SD), Mattias Gadd (SD), Tony Rönnqvist (SD), 

Petter Ershag (KD) och Frida Löfroth (KD). 

 

Frånvarar gör Monica Widman Lundmark (S), Johan Söderberg (M), 

Anette Lindgren (M), Marcus Sehlstedt (SD), Per Boström (KD) och 

Andreas Boman (KD). 
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§ 161 Dnr  KS-2024-000210 340 

Mindre ändringar i VA-verksamhetsområdet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mindre ändringar i VA-verksamhetsområdet enligt 

samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-02-19 § 24 godkänns. 

Sammanfattning 

Till grund för kommunens arbete med vattentjänster ligger lagen om 

allmänna vattentjänster (2006:412). Bestämmelserna i denna lag syftar 

till att säkerställa att vattenförsörjning och avlopp ordnas i ett större 

sammanhang om det behövs med hänsyn till skyddet för människors 

hälsa eller miljön. 

Om detta behov finns ska kommunen bland annat bestämma det 

verksamhetsområde inom vilket en eller flera vattentjänster behöver 

ordnas. Nuvarande VA-verksamhetsområde är beslutat av 

kommunfullmäktige och är i behov av mindre ändringar. 

Behovet av mindre ändringar i VA-verksamhetsområdet blir alltmer 

frekvent med anledning av att ”Skellefteå växer”. Kommunfullmäktige 

beslutade senast vid sammanträdet i oktober 2023 om mindre ändringar 

i VA-verksamhetsområdet. Samma typ av ärende är nu åter aktuellt. 

Ändringar i kommunalt VA-verksamhetsområde är i de flesta fall 

föranledda av: förtätningar i direkt anslutning till befintligt VA-

verksamhetsområde, tillkommande exploateringsområden, inskränkning 

av VA-verksamhetsområde och noterade felaktigheter. 

Verksamhetsområdet för allmänna vattentjänster är uppdelade efter 

nyttighet, dvs. för dricksvatten, spillvatten, samt dagvatten. 

I bilaga 1 och 2 redovisas föreslagna mindre ändringar i det kommunala 

verksamhetsområdet för vattentjänster. I bilaga 1 en geografisk 

redovisning och i bilaga 2 en direkt sammanställning över berörda 

fastigheter. 

Dialog har förts med berörda fastighetsägare. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2024-03-18 § 74 

Tjänsteskrivelse samhällsbyggnad 2024-01-31 

Bilaga 1: Kommunalt VA-verksamhetsområde mindre ändringar, 

geografisk redovisning – 2024-01-31 

Bilaga 2: Kommunalt VA-verksamhetsområde mindre ändringar, 

fastighetsredovisning – 2024-01-31 

__________________________________________________________

_____________ 

Beslutet sänds till 

Samhällsbyggnadsnämnden 
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§ 162 Dnr  KS-2024-000253 101 

Förteckning över motioner som inte är 
slutbehandlade 

Kommunfullmäktiges beslut 

Rapporten noteras. 

Sammanfattning 

I kommunfullmäktiges arbetsordning står det ” Kommunstyrelsen skall 

två gånger varje år redovisa de motioner som inte har beretts färdigt. 

Redovisningen skall göras på fullmäktiges ordinarie sammanträden i april 

och oktober.”  

En förteckning över motioner som inte är slutbehandlade har upprättats. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2024-03-18 § 75 

Tjänsteskrivelse kommunledningskontoret 

Förteckning över motioner som inte är slutbehandlade  

 

__________________________________________________________

________________________ 
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§ 163 Dnr  KS-2024-000383 101 

Remisser till kommunfullmäktige 2024-04-29 

Motion om privat drift och investeringar i Eddahallens badhus, av 

Andreas Löwenhöök (M)  

 

Motion om revidering av ordningsregler för uthyrning av kommunala 

lokaler och anläggningar, av Andreas Löwenhöök (M)  

__________________________________________________________

_______________________ 
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§ 164 Dnr  KS-2024-000329 102 

Avsägelse från Marcus Dahlbäck (S) av 
uppdraget som ledamot i bygg- och 
miljönämnden och eventuellt fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Marcus Dahlbäck (S) befrias från uppdraget som ledamot i bygg- och 

miljönämnden.  

2. Fyllnadsval förrättas vid ett senare tillfälle 

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Marcus Dahlbäck (S) 

__________________________________________________________

________________________ 

Beslutet sänds till 

Marcus Dahlbäck 

Bygg- och miljönämnden  

Förvaltningen support och lokaler, Ansvariga för Troman 

Nämnden för support och lokaler, Helpdesk 

Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 
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§ 165 Dnr  KS-2024-000348 102 

Avsägelse från Rikard Fräki (S) av uppdraget 
som ledamot och ordförande i Stiftelsen 
Rismyrliden och eventuellt fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Rikard Fräki (S) befrias från uppdraget som ledamot och ordförande i 

Stiftelsen Rismyrliden.  

2. Tomas Teglund (S) väljs till ny ledamot och ordförande i Stiftelsen 

Rismyrliden. 

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Rikard Fräki (S) 

__________________________________________________________

______________________ 

Beslutet sänds till 

Rikard Fräki  

Tomas Teglund 

Stiftelsen Rismyrliden 

Förvaltningen support och lokaler, Ansvariga för Troman 

Nämnden för support och lokaler, Helpdesk 

Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 

 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 

Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 

2024-04-29 

62 

 

Elektronisk signatur  
VISMA_SIGN_01_ATTRIBUTE_SAML_TransactionId 

 

 

§ 166 Dnr  KS-2024-000355 102 

Avsägelse från Bi Andersson (V) av uppdraget 
som ledamot i kommunfullmäktiges 
valberedning och eventuellt fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Bi Andersson (V) befrias från uppdraget som ledamot i 

kommunfullmäktiges valberedning.  

2. Lilian Nilsson (V) väljs till ny ledamot i kommunfullmäktiges 

valberedning. 

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Bi Andersson (V) 

______________________________________ 

Beslutet sänds till 

Bi Andersson 

Lilian Nilsson 

Kommunfullmäktiges valberedning 

Förvaltningen support och lokaler, Ansvariga för Troman 

Nämnden för support och lokaler, Helpdesk 

Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 
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§ 167 Dnr  KS-2024-000357 102 

Avsägelse från Inger Sundbom (M) av 
uppdraget som ersättare i fritidsnämnden och 
eventuellt fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Inger Sundbom (M) befrias från uppdraget som ersättare i 

fritidsnämnden.   

2. Fyllnadsval förrättas vid ett senare tillfälle.  

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Inger Sundbom (M) 

__________________________________________________________

____________________ 

Beslutet sänds till 

Inger Sundbom 

Fritidsnämnden  

Förvaltningen support och lokaler, Ansvariga för Troman 

Nämnden för support och lokaler, Helpdesk 

Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 

Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 

2024-04-29 

64 

 

Elektronisk signatur  
VISMA_SIGN_01_ATTRIBUTE_SAML_TransactionId 

 

 

§ 168 Dnr  KS-2024-000009 101 

Delgivningar till kommunfullmäktiges 
sammanträde 2024-04-29 

Granskning, tillämpning av delegationsregler 

Revisionsrapport, tillämpning av delegationsregler 

Länsstyrelsens beslut om efterträdarval där Lovisa Johansson (C) utses 

till ny ersättare i kommunfullmäktige 

Länsstyrelsens beslut om efterträdarval där Peder Zingmark (V) utses till 

ny ersättare i kommunfullmäktige 

Socialnämnden 2023-11-21 § 284, Ett Skellefteå för alla – uppföljning 

2022 

Bilaga 1- sammanställning av samtliga 3 enkäter i uppföljning av Ett 

Skellefteå för alla 

Bilaga 2, resultat från för- och grundskolenämndens enkätundersökning 

2022 

Bilaga 3, reslutat från gymnasienämndens enkätundersökning 2022 

Bilaga 4, resultat från mätning av hjälpmedel i offentliga lokaler 2022 

Bilaga 5, rapport från studenter kring insiktarbete 

Bilaga 6 2022 Redovisning av uppföljnning av Ett Skellefteå för alla 

Utredning av eventuellt införande av digitala möteslokaler 

Samhällsbyggnadsnämnden 2024-03-18 § 50 Föreläggande från 

länsstyrelsen om handlingsplan för att bekämpa de invasiva arterna 

jättebalsamin, jätteloka och tromsöloka 

Tjänsteskrivelse Samhällsbyggnad, Föreläggande från länsstyrelsen om 

handlingsplan för att bekämpa de invasiva arterna jättebalsamin, 

jätteloka och tromsöloka 

Handlingsplan för bekämpning av invasiva arter, Skellefteå kommun 

2024-2028 

Bilaga, särredovisning för VA-verksamheten 2023, Skellefteå kommuns 

bokslut 2023 

Tjänsteskrivelse samhällsbyggnas, särredovisning för VA-verksamheten 

2023, samhällsbyggnadsnämnden  

Samhällsbyggnadsnämnden 2024-03-18 § 46 Särredovisning för VA-

verksamheten 2023, samhällsbyggnadsnämnden  

__________________________________________________________

_______________________ 
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§ 169 Dnr  KS-2024-000005 101 

Anmälan av delegationsbeslut till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2024-04-
29 

Bygg- och miljönämnden 2023-03-21 § 79, Detaljplan för Volten 2, 

antagande 

Tjänsteskrivelse samhällsbyggnad, justering av avfallstaxan utifrån årlig 

omräkning av avfallsskatt fastställd av regeringen 

Samhällsbyggnadsnämnden 2024-03-18 § 42 justering av avfallstaxan 

utifrån årlig omräkning av avfallsskatt fastställd av regeringen 
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§ 170 Dnr  KS-2024-000413 102 

Avsägelse från Maria Karlsson (V) av 
uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Maria Karlsson (V) befrias från uppdraget som ersättare i 

kommunfullmäktige.  

2. Kommunfullmäktige anhåller om ny sammanräkning hos 

länsstyrelsen. 

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Maria Karlsson (V) 

__________________________________________________________

___________________ 

Beslutet sänds till  

Maria Karlsson 

Förvaltningen support och lokaler, Ansvariga för Troman 

Nämnden för support och lokaler, Helpdesk 

Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 
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§ 171 Dnr  KS-2024-000414 102 

Avsägelse från Maria Karlsson (V) av 
uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktiges valberedning och 
eventuellt fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Maria Karlsson (V) befrias från uppdraget som ersättare i 

kommunfullmäktiges valberedning. 

2. Fyllnadsval förrättas vid ett senare tillfälle. 

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Maria Karlsson (V) 

__________________________________________________________

______________________ 

Beslutet sänds till 

Maria Karlsson 

Kommunfullmäktiges valberedning 

Förvaltningen support och lokaler, Ansvariga för Troman 

Nämnden för support och lokaler, Helpdesk 

Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 
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§ 172 Dnr  KS-2024-000407 102 

Val av ombud för Skellefteå kommuns aktier 
vid bolagsstämmor 

Kommunfullmäktiges beslut 

Följande ombud, samt ersättare för ombud, utses att representera 

Skellefteå kommuns aktier i nedanstående bolag för perioden fram till 

och med slutet av den bolagsstämma som följer efter nästa val till 

kommunfullmäktige: 

Skellefteå Stadshus AB – ombud Felicia Lundmark, ersättare Henry 

Andersson. 

Skellefteå Kulturhus AB – ombud Bengt Markstedt, ersättare Andreas 

Löwenhöök  

Wrangeln Skellefteå AB – ombud Evelina Fahlesson, ersättare Andreas 

Löwenhöök 

Skellefteå City Airport AB -ombud Joakim Wallström, ersättare Christina 

Soldan 

Skellefteå Industrihus AB – ombud Evelina Fahlesson, ersättare Andreas 

Boman 

Fastighetsbolaget Tärnan - ombud Evelina Fahlesson, ersättare Andreas 

Löwenhöök 

Stinsen Skellefteå AB - ombud Evelina Fahlesson, ersättare Andreas 

Löwenhöök 

Skellefteå IH Galaxias AB - ombud Evelina Fahlesson, ersättare Andreas 

Löwenhöök 

Skellefteå Kraft AB – ombud Lorents Burman, ersättare Andreas 

Löwenhöök 

AC-Net Externservice AB – ombud Fredrik Lundberg, ersättare Conny 

Sandström 

AC-Net Internservice AB – ombud Fredrik Lundberg, ersättare Conny 

Sandström 

ACKRA Invest AB – ombud Joachim Nordin, ersättare Annica Bray 

BlaikenVind AB - ombud Fredrik Lundberg, ersättare Conny Sandström 

Charge Amps AB - ombud Joachim Nordin, ersättare Conny Sandström 

Energiservice Skellefteå AB - ombud Fredrik Lundberg, ersättare Annica 

Bray 

Exeri AB - ombud Fredrik Lundberg, ersättare Conny Sandström 

Nordic Industry Locations AB - ombud Fredrik Lundberg, ersättare Conny 

Sandström 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 

Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 

2024-04-29 

69 

 

Elektronisk signatur  
VISMA_SIGN_01_ATTRIBUTE_SAML_TransactionId 

 

 

Norrlands Etanolkraft AB - ombud Fredrik Lundberg, ersättare Conny 

Sandström 

Skellefteå Kraft Denmark A/S - ombud Fredrik Lundberg, ersättare 

Conny Sandström 

Skellefteå Kraft Elnät AB – ombud Annica Bray, ersättare Elin Bergsten 

Skellefteå Kraft Fastighetsutveckling AB – ombud Conny Sandström, 

ersättare Annica Bray 

Skellefteå Kraft Fibernät AB - ombud Fredrik Lundberg, ersättare Conny 

Sandström 

Skellefteå Kraft Industry Locations AB - ombud Fredrik Lundberg, 

ersättare Conny Sandström 

Skellefteå Kraft Service AB - ombud Fredrik Lundberg, ersättare Conny 

Sandström 

Mellansvensk Kraftgrupp AB – ombud Fredrik Lundberg 

Vattenkraftens Miljöfond AB - Skellefteå Kraft Fibernät AB - ombud 

Fredrik Lundberg, ersättare Conny Sandström 

Skellefteälvens Vattenregleringsföretag - ombud Fredrik Lundberg, 

ersättare Conny Sandström 

Umeälvens Vattenregleringsföretag - ombud Fredrik Lundberg, ersättare 

Conny Sandström 

Indalsälvens Vattenregleringsföretag - ombud Fredrik Lundberg, 

ersättare Conny Sandström 

Skellefteå Buss AB – ombud Evelina Fahlesson, ersättare Per Boström 

Lövångerstrafik AB - ombud Evelina Fahlesson, ersättare Per Boström 

Skelleftebostäder AB – ombud Ann Åström, ersättare Carina Sundbom 

Skelleftebostäder Parkering AB – ombud Ann Åström, ersättare Carina 

Sundbom 

Skelleftebostäder Frigg 5 AB – ombud Ann Åström, ersättare Carina 

Sundbom 

Skelleftebostäder Holding Kapella AB – ombud Ann Åström, ersättare 

Carina Sundbom 

Byggrätt Norr AB - Skelleftebostäder AB – ombud Ann Åström, ersättare 

Carina Sundbom 

Skellefteå Lokaltrafik AB – ombud Kristina Sundin Jonsson 

Skellefteå Museum AB – ombud Elizabeth Westerlund, ersättare Christina 

Soldan 

Visit Skellefteå AB – ombud Bengt Markstedt, ersättare Johan Söderberg 
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Västerbottensteatern AB – ombud Daniel Ådin, ersättare Maria Bernsson 

Sammanfattning 

När kommunfullmäktige inför varje ny mandatperiod utser styrelser i de 

bolag där kommunen äger aktier brukar kommunfullmäktige även utse 

ombud vid bolagsstämma i respektive bolag.  När kommunfullmäktige 

2022-12-06 § 339 utsåg bolagsstyrelser för perioden 2022-2026 valdes 

inga ombud. Detta upptäcktes inte under 2023 eftersom den 

bolagsstämma som genomfördes 2023 avsåg 2022 års verksamhet, 

vilket innebär att de ombud som utsetts för mandatperioden 2018-2022 

representerade Skellefteå kommun. 

Med tanke på att bolagsstämmor ska genomföras under våren 2024 finns 

det därför ett behov av att så snart som möjligt utse ombud för 

Skellefteå kommuns aktier. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, kommunstyrelsens sekretariat 2024-04-26 

__________________________________________________________

________________________ 

Beslutet sänds till 

Samtliga utsedda ombud och ersättare 

Skellefteå Stadshus AB 

Förvaltningen support och lokaler, ansvarig för Troman 

Förvaltningen support och lokaler, lönecenter förtroendevalda 
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§ 173 Dnr  KS-2023-000936 246 

Motion om namnsättning av kvarter, gator 
med mera efter kungahuset, av Andreas 
Löwenhöök (M) (36/23) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till nästa sammanträde 2024-05-28 på grund av 

tidsbrist. 
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§ 174 Dnr  KS-2024-000382 311 

Fråga om Karlgårdsbrons budget kommer att 
hålla, av Andreas Löwenhöök (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till nästa sammanträde 2024-05-28 på grund av 

tidsbrist. 

__________________________________________________________

_____________________ 
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§ 175 Dnr  KS-2024-000389 821 

Fråga om Sunnanås hockeyrink, av Andreas 
Löwenhöök (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till nästa sammanträde 2024-05-28 på grund av 

tidsbrist. 

__________________________________________________________

_____________________ 
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§ 176 Dnr  KS-2024-000394 401 

Fråga om förbud att elda trädgårdsavfall, av 
Carina Sundbom (S) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till nästa sammanträde 2024-05-28 på grund av 

tidsbrist. 

__________________________________________________________

_____________________ 
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§ 177 Dnr  KS-2024-000399 822 

Fråga om Eddahallens utbyggnad, av Daniel 
Ådin (S) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till nästa sammanträde 2024-05-28 på grund av 

tidsbrist. 

__________________________________________________________

_____________________ 
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§ 178 Dnr  KS-2024-000410 714 

Fråga om Kobbens förskola i Lövånger, av 
Christina Soldan (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till nästa sammanträde 2024-05-28 på grund av 

tidsbrist. 

__________________________________________________________

_____________________ 
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§ 179 Dnr  KS-2024-000374 311 

Interpellation om Karlgårdsbron, av Christina 
Soldan (L) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till nästa sammanträde 2024-05-28 på grund av 

tidsbrist. 

__________________________________________________________

_____________________ 
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§ 180 Dnr  KS-2024-000375 109 

Interpellation om inbrottsvågen i Burträsk, av 
Andreas Löwenhöök (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till nästa sammanträde 2024-05-28 på grund av 

tidsbrist. 

__________________________________________________________

_____________________ 
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§ 181 Dnr  KS-2024-000376 170 

Interpellation om övningsfält för 
räddningstjänsten ställd till 
kommunstyrelsens ordförande, av Andreas 
Löwenhöök (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till nästa sammanträde 2024-05-28 på grund av 

tidsbrist. 

__________________________________________________________

_____________________ 
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§ 182 Dnr  KS-2024-000377 821 

Interpellation om jämställda idrottsplatser, av 
Carina Sundbom (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till nästa sammanträde 2024-05-28 på grund av 

tidsbrist. 

__________________________________________________________

_____________________ 
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§ 183 Dnr  KS-2024-000379 170 

Interpellation om övningsfält för 
räddningstjänsten ställd till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande, av 
Andreas Löwenhöök (M) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ärendet bordläggs till nästa sammanträde 2024-05-28 på grund av 

tidsbrist. 

__________________________________________________________

_____________________ 
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